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Agrárnépességünk 
helyzetképe

Amíg a képviselőház a hazai 
mezőgazdaság történetében való­
ban új korszakot jelentő öntözési 
törvényjavaslatot tárgyalja, a Fel­
kőház pénzügyi bizottsága nagy 
elismeréssel foglalkozott a minisz­
terelnöknek az 1937/38. évi hivata­
los statisztikai munkatervről szóló 
jelentésével. Ez a jelentés örven­
detesen bizonyítja, hogy a kor­
mány fokozatosan kiépíti azt az 
agrárstatisztikát, — amelynek a 
múltban érzékenyen éreztük hiá­
nyát.

Nagy súlyt helyez a miniszter­
elnök ebben a munkatervben a 
szociális viszonyok beható kutatá­
sára és agrárnépességünk hű és 
valódi helyzetképének feltárására. 
A közegészségügyi és idegenfor­
galmi adatokon kívül, a kisebb 
gazdasági ágak azok, amelyek­
nek számszerű adatait a készülő 
munkálat a nyilvánosság elé bo­
csátja. És hogy ezek az agrár­
vonatkozású adatok mennyire fon­
tosak és mennyire elősegítik a 
közvélemény tisztánlátását, azt bi­
zonyítja az a jótékony hatás, ame­
lyet a külkereskedelmi statiszti­
kai számok gyors és alapos fel­
dolgozása az egész közvélemény­
ben, le különösen a gazdasági élet­
ben keltett. Az agrárstatisztika 
adatait a jövőben állandóan közzé 
fogja tenni a Központi Statiszti­
kai Hivatal és kutatásai ki fognak 
terjedni az agrárolló helyzetének 
lehető hiteles megállapítására is.

Bejelentette a miniszterelnök, 
hogy még a nyár folyamán meg­
jelenik a gazdaságok felszerelésé­
ről, az ősz folyamán pedig a bir­
tokviszonyokról szóló második kö­
tet is, amely birtoknagyság-cso­
portonként mutatja be a föld­
birtok megoszlását. A miniszter­
elnök megállapításainak, amelyek 
az agrárszociális viszonyokra vo­
natkozó statisztikáról elhangzottak, 
különös súlyuk van. Való az, hogv 
ma nem lévén a mezőgazdasági 
munkásság szociális helyzete a 
számok hű tükrében feltárva, igen 
erősen színezett és túlzott képek 
’eírások jelennek meg a mezőgaz­
dasági munkások sanyarú helyze­
téről. Ezek közül a miniszter­
elnök rá is mutatott arra, amelv 
állandóan három millió koldusról 
beszél és a tájékozatlan közvéle­
ménnyel azt akarja elhitetni, hogv 
minden mezőgazdasági munkás 
koldus. Már pedig, hála Istennek, 
ez nem felöl meg a valóságnak.

Éppen ezért helyes, ha a sta­
tisztikai adatfelvétel és kutatás 
minél intenzivebben ki fog terjesz­
kedni a falu problémáira, elsősor­
ban az agrárszociális viszonyokra 
is. Csak ezek a tudományos és 
szakszerű alapon összegyűjtött 
adatok mutathatják meg a helyzet 
valódi képét. Ezek fognak útmuta­
tással szolgálni a kormánynak é.s 
az arra illetékes hatóságoknak,

A magyar országgyűlés megemlé- 
kezese a Kormányzó születésnapjáról

Tárcaköziugyminiszter elismerése a magyar köztisztviselői karnak — 7UIVU„ 
izottságot kell összehívni a nyugdijprobléma megtárgyalására

Budapest, június 18. A Ház 
pénteki üléséi tíz órakor nyitotta 
meg Szlranvavszkv Sándor elnök. 
Megemlékezett a Kormányzó szü­
letésnapjáról.

— Magyarország Kormányzója 
mai .születési évfordulóján, mi­
előtt munkálkodásunkat megkez­
denénk, hálával, imádságos lélek­
kel fordulunk az Egek Urához és 
Kormányzónak életére minden 
lépésére Istentől áldást kérünk.

Az elnök szavait a Ház tagjai 
állva hallgatták végig s lelkesen 
megtapsolták.

Harmadszori olvasásban elfo­
gadták a közmunkái avaslatot, — 
majd Fabinyi pénzügyminiszter 
jelenlétében népes ülésterem

elölt Zsindely Ferenc előadó a 
többgyermekes alkalmazottak 
családi pótlékának fölemeléséről 
szóló törvényjavaslatot ismer­tette.

Usetty Béla: A szanálások után 
végre olyan útra lértünk, amelyet 
folytatni és befejezni is keik — 
Fokozatosan vissza kell adni a 
szanálás során elvett összegeket.

Malasit.s Géza szegényesnek 
tartja a javaslatot. Molnár Imre 
beszélt ezután s kérte az aggle- 
génvadó bevezetését.

Kéthly Anna után Czidják An­
tal a javaslat mellett szólalt fel. 
A tiszviselőkel arra a nívóra kell 
emelni, hogy gond és 
nélkül dolgozhassanak.

A pénzügyminiszter bejelentései
Fabinvi Tihamér pénzügymi­

niszter felszólalásában örömmel 
állapitolta meg, hogv a vitában 
egyetértés volt a köztisztviselői 
kar megbecsülése és munkájá­
nak. elismerése tekintetében. Ha 
a viszonyok javulnak, tovább fo­
gunk menni intézkedéseinkben. 
A családvédelemről tényleg ke­
veset kellene beszélni és többet 
cselekedni. A tanszemélyzet au­
tomatikus előléptetésben része­
sül. egves kategóriákat kiemelni 
nem lehet. A születések csökke­
nési aránvát javít ja a halálozási 
arány csökkenése.

A munívósoknál a családi bér 
bevezetéséről már nyilatkozott az 
iparügvi miniszter. Az agglegény 
adó kérdésében kijelenti, hogv 
bizonyos agglegénvadó már léte­
zik, mert a jövedelemadónál, ha 
kél családtagnál több 
adókulcs változik. Erre 
keni konkrét javaslata 
szén, amelvet a nváron 
lökkel megbeszél, ősszel 
Ház elé hoz.

Ezekben a nehéz időkben meg 
kell becsülni a köztiszJ viselőket. 
Számolnunk kell azzal a ténnyel 
hogy az állam feladatai rendkí­
vüli mórlékben kiterjedlek és 
ezzel természetszerűleg egvülljár 
a tisztviselői létszám emelkedése 
*******************WWWMWIWMWMh

van, az, 
egyéb­

van ké-

pedig a

hogy hol, melyik gócpontokon kell 
bátran szembenézni a tényekkel és 
megindítani a szükséges akciót. De 
nem kevésbé fontos az, bogy a 
közvéleménynek az a része is he­
lyes tájékoztatást nyerjen az ,jr- 
szág agrárszoeiális viszonyairól, — 
anieh a falutól távol él s az arra- 
lonatkzó adatokat eléggé néni is­
mervén, hajlandó hitelt adni azok­

keserűség

töreked- 
kevesebb

is. Arra kell azonban
iiünk. hogv relative
tisztviselő legven. de több jöve­
delemmel. ('Helyeslés.') Sajnos,
erre egyelőre nem igen történtek
lépések.

Az ifjúságot produktív pályára 
kell nevelni.

A nyugdíjkérdésre nem akar 
részletesen kitérni, mert nem tar­
tozik ebbe a témakörben. Tárgyi­
lagosan kell majd megállapítani 
a helyzetet. Sajnos, nem reméli, 
hogv gyökeresén javítani lehes­
sen, úgyhogy ez már most érez­
tethesse a hatását. Tárcaközi bi­
zottságot kell összehívni, .amiclp- 
a., óvugdíiproblémával foglalko­
zik. Nvolc-tíz éven belül nem le­
hel a nvugdijleher csökkenésével 
számolni.

A Ház ezután általánosságban 
es részletiben is elfogadta a (őr. 
venyjavaslatof. Az ezüstből ver­
hető pénzérmek mennyiségének 
újabb megállapításáról szóló 
pénzügyminiszteri törvényja vas­
lat és a rendkívüli ideiglenes ház- 
HCioiiipiifességröl szóló pénzügy- 
miniszteri jelentés elfogadása 
után rátérlek az 1935—36. évi ál­
lami zárszámadásról szóló állami 
szamszéki jelentés tárgyalására.

A karzaton megjelentek ekkor 
a katholikiis világsajtó Budapes- 

nak a célzatos és hamis helyzet.ké- 
pekimk, amelyekről ma, a kelleté­
nél is többször alkalma van olvasni.

A statisztikai adatfelvételnek az 
agrárszoeiális célra való kiterjesz­
tése igen komol.v lépés. Nem volna 
teljes cs tökéletes a mezőgazdasági 
statisztika, ha az agrártársadalom 
alsóbb rétegeinek életszínvonalát 

ten levő képviselői. Horváth Fe­
renc megszakította beszédét és a 
Ház tapsai és éljenzései közben 
üdvözölte a katolikus világsajtót:

— Magyarország a jövő évben 
ünnepli Szent István emlékét. Ö 
volt, aki a katolicizmust össze­
kapcsolta a magvar nemzeti ér­
zéssel. örömmel üdvözli a ma­
gyar képviselőházban a katolikus 
világsajtó képviselőit.

Strauss István beszélt ezután. 
Követelte, hogy a zárószámadás 
tárgyalásánál legven jelen min­
dig az egész kormány és a szám­
szék elnöke.

Gróf Esterházy Móric szerint 
kívánatos volna, ha a kormány 
összeállítaná, hogv a jószándékú. 
de balul sikerült kórházakéin 
bánv milliójába van az államnak? 
Ezután a különböző ármentesitö 
és lecsapoló társaságok címén 
nyilvántartott követelésekről be­
szeli.

Fabinvi pénzügyminiszter az 
előrehaladott idő miatt a legköze­
lebbi ülésre halasztotta felszóla­
lását.

A Ház legközelebbi ülését ked­
den délelőtt tíz órai kezdettel 
tartja.

Válasz egy interpellációra

Hóman Bálint kultuszminiszter 
válaszolt Meiszler Károly szer­
dai interpellációjára, amelvet Ba­
kács Eajo.s székesfehérvári nol- 
gári .iskolai tanár és újságíró 'kál­
váriájáról mondott.

A miniszter részletesen ismer­
tette Bakács és Zavaros .sajtóhá­
borúját, majd hangoztatta, hogv 
Bakács megkapta a legteljesebb 
erkölcsi és anyagi elégtételt.

Mcizlcr Károly viszontválaszá­
ban _ kijelentette, hogy a kultusz­
miniszter kijelentése 
üveges Korrekció nem 
kacs ügvének rcparációja 
történt meg.

Homan Bálint kultuszminiszter: 
, bíróság nem engedte meg.

A Ház a miniszter válaszát tu­
domásul vette és ezzel az ülés fél­
barom órakor végeiért.

szerinl lé-
V’OÍL Ra­

li em

nem ismertetné. Ma, amikor az 
ági arpolif ikábati is a szociális 
szempontok uralkodnak, sem h kor­
mányzat. sem az agrártársadalom 
nem nélkülözheti az errévonatkozó 
fontos számadatokat. Olyan műve­
let, ez az adatmegailapítás, mint 
amikor az orvos megméri a test 
hőmérsékletét, mert hiszen ez min- 
dón STJ^^kezölösnek *z «uiajj*.
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Tessék figyelni!

Lapunk mind a három mozi műsorát közli!
Ellentétes hírek 

Kun Béla kivégzéséről
Londoni ús rigai Jelentés szerint a kivégzés megtörtént, de a Reuter 

Iroda cáfolja a hírt
London, Június 18. Az angol la­

pok moszkvai tudósítóinak jelenté­
sei megerősítik azt a bukaresti hír­
adást, hogy Sztálin a legutóbbi 
tisztogatási akció során Kun Bélát, 
a magyar bolsevizmus hírhedt ve­
zérét is agyonlövette. Egyes lapok 
értesülései szerint Kun Béta szoros 
összeköttetést tartott fenn azokkal 
az Oroszországba menekült német 
kommunista emigránsokkal, akiket 
szintén kivégeztek, mert a trocki- 
jisták törekvéseit igyekeztek elé­
gíteni. A News Chronicle hosszú 
névjegyzéket közöl a legutóbb ki­
végzett vezető személyiségekről.
Ebben a névjegyzékben első he­

lyen áll Kun Béla neve.
Több újság megemlíti, hogv 

Sztálin úgyszólván kivétel nélkül 
ágVonlövétte a zsidó kommunista 
vezetőkel és így érthető, hogy 
Kun Béla nem kerülhette el sor­
sát, annál is inkább, meri mindig

Ausxteia fontos pohiihai 
fordulat előtt ált

Bécs. június 18. Az osztrák kormány 
az utolsó 24 órában olyan határozott po­
litikai irányt kezdeményezett, amely al­
kalmas arra, hogy Ausztria tisztázatlan 
politikai viszonyait teljesen konszolidál­
ja és az egész országot a Dollfuss—- 
Schuschnigg-féle politikai kurzus útjaira 
terelje. Az osztrák kormány elhatározott 
szándéka, hogv teljesen megszünteti j's 
letöri a föld alatt működő osztrák illegá­
lis nemzeti szocialista agitációt. viszont 
teljes mértékben megfelel a múlt év jú­
lius 11-én kötött német-osztrák megegye­
zésnek.

Miután Schacht tárgyalásai tegnap dél­
után óta az osztrák kormány tagjaival és 
az Osztrák Nemzeti Bank elnökével ked­
vező mederben folynak és ma este Papén

Állítólag meggyilkolták 
a baszk kormányelnököt
A vezetők pánikszerűen menekülnek Bilbaóitól — A villanegyed 
lángokban áll — Franco tábornok a hadviselő félt megillető jogokat 

követeli a nagyhatalmaktól
London, június 18. A Dail Aguire 

baszk köztársasági elnök lemondá­
sának hírét közli. A lap a salaman- 
cai rádióleadóállomásra hivatkozik, 
amely csütörtökön éjjel bejelen­
tette, hogy Aguire, a baszk köz­
társaság elnöke visszalépett és 
utóda a kommunista Larranga lett.

A Bilbao körüli hadműveletek­
től érkező legújabb jelentések 
szerint a baszk fővárost a milícia­
csapatok most már csupán kelet 
felől védelmezik, míg a többi 
irányból már teljesen szabad az út 
a nemzeti se,apatok számára, a fő­
városba való benyomulásra. Sala- 
martnai jelentés szerint észak felől 
a nemzett csapatok már minden 
akadályt elhárítottak és végleg 
megszállották a Nervion-folyó tor­
kolatát. Észak felől valamennyi 
külváros az előnyomuló csapatok 
kezén van. A nemzetiek elfoglalták 
magát a bilbaói légi kikötőt is.

('sütörtökön este a Neradn-folyó 
jobbpartján már egyetlen köztársa­
sági katona sem tartózkodik. A 
nemzeti csapatok hedvezietőség? 
50.000 főnyire becsüli az i<bt véde­

a legszélsőbb agitációt fejtette ki 
és kétségtelenül Sztálin ellenzéké­
hez, a trockijista szárnyhoz tarto­
zott.

Róma, Június 18. A Corriera 
della Sera rigai jelentése szerint, 
Sz vjetoroszországból érkező hír 
adások szerint Kun Bélát a napok­
ban kivégezték. Kun Béla az utób­
bi időben nyíltan is hangoztatta, 
hogy ellenzi Sztálin politikai rend­
szerét. Meghitt barátja volt .Tago­
dénak és Tuchacs’evszkijnek és 
úgylátszik, hogy a „vörös Napo­
leon“ letartóztatása után veszélyt 
érezve külföldre akart szökni, de 
elfogták.

London, június 18. Moszkvában 
Reuter iroda szerint cáfolják azt a 
hírt, hogy Kun Bélát agyonlőtték. 
A Reuter iroda moszkvai levelező­
je szerint hétfőn látták Kun Bélát 
Len’n nővérének ténietésén.

estélyén az osztrák politikai és gazdásági 
élet jelentős személyiségei is meg fognak 
jelenni, — ezúttal először az osztrák-né­
met fclszűílség fennállása óta — kétség­
telen, óhgy a mai eseményeknek végered­
ményben az a jelentőségé., hogy az osz­
trák kormány teljes erejével lép fel az il­
legális nemzeti szocialista mozgalmak el­
len.

A nemei kormány ez ellen az állásfog­
lalás ellen úgy látszik, semmi kifogást 
nem emel többé, másrészt a nemzeti ér­
zelműéket hajlandó a maga körébe be­
fogadni. Ez viszont azoknak az emberek­
nek a kinevezésében nyilvánul meg, akik 
egyformán élvezik a német és osztrák 
kormány rokonszenvét és bizalmát.

kező baszk csapatok létszámát.
A baszk hatóságok vezetői töme­

gesen és pánikszerűen hagyják el 
a fővárost. Közük a lapok, hogy 
Bilbao több városnegyedében nagy 
tűzvészek pusztítónak. A baszk csa­
pátok visszavonulása után az anar­
chisták úgy látszik beváltották fe­
nyegetésüket és végrehajtották a 
már megszokott pusztító munkáju­
kat-. Gyújtogatásuk első áldozata 
a bilbaói villanegyed, mely — a 
nemzetiek megfigyelése szerint — 
már egészen lángokban áll.

Miaja tábornok, a Madridot védő 
köztársasági hadsereg főparancs­
noka elrendelte, hogy Madrid je- 
legi lakosságának az a része, amely 
nem madridi illetőségű, egy hét 
leforgása alatt költözzön el a fő­
városból.

A kiürítést a legnagyobb eréllyel 
hajtják végre a politikai pártok és 
s za k s z e rv e z e te k s e-g f ts é g é v el.

Salamanca, június 18. Mint most 
kiderült, a katalóniai partokon 
nemrég elsül vesztett Ciudad de 
Barcelona gőzösön több, mint ez*r ' 
önkéntes tartózkodott az elsűlyedés | 

pillanatában. Az önkéntesek nagy­
része amerikai volt. Majdnem va­
lamennyien a hullámokban lelték 
halálukat. A gőzössel együtt a ten­
gerbe veszett 800 amerikai gyárt­
mányú repülőgépmotor ia

Párts, június 18. A spanyol nem­
zeti hadak hatalmukba kerítették 
a Bilbao közelében levő Archamba 
hegycsúcsot és megkezdték a Sán 
Barna ve hegy ostromát.

Vittoria, június 18. Ideérkezett 
jelentések megerősítik azt a hírt, 
hogy Ördunnát a köztársaságiak 
kiürítették. A nemzeti csapatok 
előőrsei már bevonultak a városba.

London, június 18. A Press Asso­

Egy napig tartott a budapesti 
építőipari sztréjk

Ma újra felveszik a munkát a kőművesek
Budapest, június 18. Reggel óta építő­

ipari sztrájk van a fővárosban. A bé.r- 
nwgá 11apító bizottság tegnap a kőműve­
sek 60 filléres órabérét 04 fillérre emelte 
fel hzzal, bogy a felemelt munkabéreket 
még jóvá kell hagynia az iparügyi mi­
niszternek. A. kőművesmunkások ragasz­
kodtak ahhoz, hogy a felemelt "munka­
bérek nyomban életbelépjenek s mert kí­
vánságukat nem teljesítették, mégállt a 
munka a fővárosi építkezéseknél.

A kora délutáni órákig 320 budapesti 
épületnél állott meg a munka s mintegy 
4000 kőműves és segédmunkás lépett 
sztrájkba. Hammer Géza miniszteri ta­
nácsos, aki az iparügyi minisztérium ré­
széről vetette a legkisebb munkabérmeg­
állapító bizottság tanácskozásait, úgy 
nyilatkozott, hogy a munkások valamit

Magyar—tengyet 
gazdasági tárgyalások

Budapest, június 18. A lertpye! 
'kormány megbizottaival június 
eleje óta folytatott gazdasági tár­
gyalások. amelyeknek célja a J<ét 
ország kereskedelmi forgalmá­
nak 1937 július 1-től való rende­
zése volt, június 16-án befejeződ­
tek. A baráti szellemben folyta­

A'Blum-kormány nyugdíjazni 
akarja a nemzeti érzelmű tiszteket

A kommunisták előretörése Franciaországban
Páris, június 18. A francia jobboldali 

sajtó az utóbbi időben cikksorozatban 
leplezte le a francia kommunistapárt 
puccstérveit. Ezek a leleplezések rend­
kívül nagy nyugtalanságot váltottak ki a 
francia közvéleményben, annál is in­
kább, mert pontos és mindenki állal el­
lenőrizhető adatokat tartalmaztuk. Leg­
utóbb megírták a jobboldali, illetve pol­
gári lapok, hogy a kommunista hiterna- 
cionálé főtitkára, a bolgár származású 
Dimitrov, Amszterdamba érkezeit a kom­
munista inlernacionálé nyugaléih-ópai 
fiókjájiák székhelyére, mégpedig abból a 
célból, hogy közelebbről irányíthassa a 
francia kommunistapárt aknamunkáját. 
Dimitrov a moszkvai központból részle­
tesen kidolgozott puccslervel hozott ma­
gával, amelynek értelmében már július 
havában ki kell robbantani u forradal­
mat Franciaországban. A pontosan kidol­
gozott terv szerint a felfegyverzeti kom­
munista rohamosztagok kezükbe kerítik 
a középületeket és a laktanyákat. Hogy 
azonban a laktanyák katonaság ellen­
állást ne tanúsítson, a Dimilrov-féle terv 
szerint fokozottabb kommunista agitációt 
kell kifejteni a kaszárnyákben. A kom­
munista inlernacionálé eredetileg még a 
'élen szerelte volna a forradalmat kirob­
bantani, azonban a francia tisztikar meg | 
akadályozta a kommunista agilácót és 

ciation római érteeíójee szerint, 
Franco tábornok sír Henry Chilton 
her.dayei angol nagykövet útján 
jegyzéket küldött az angol kor­
mányhoz, amelyben követeli, adják 
meg neki a hadviselő félt megillető 
jogokat. A jegyzéket íha vizsgálják 
felül Londonban.

Bilbao, június 18. A bilbaói erő­
dítményektől délkeletre Bős Cani- 
nosnál a nemzetiekhez átpártolt 
szeparisták elbeszélése szerint 
Baguirret, a baszk kormány elnö­
két meggyilkolták. Az elnök már 
egy hónappal ezelőtt át akarta ad­
ni a várost a nemzetieknek,

A hírt még nem erősítették meg.

félreérthettek és erre robbant ki a 
sztrájk. A legújabb munkabérhatároza- 
tol a legrövidebb időn belül éleibe akar­
ják léptetni.

A késő esti órákban szerzett értesülés 
szerint a budapesti köniűve.ssztrájk ügyé­
ben a sztrájk úiegkezdése titán azonnal 
megkezdődlek a tárgyalások. Küldöttség 
jelent meg az iparügyi minisztériumban, 
ahol dr. Hammer miniszteri tanácsos kő. 
zölte, hogy a bérmegállapító bizottság 
döntéséi kél héten belül jóváhagyják és 
így mód lesz arra, hogy két héten belül 
érvénybe lépjenek a magasabb munka­
bérek. A sztrájkoló kőművesek erre ki­
mondták a sztrájk befejezését és így 
szombaton reggel újra megindul a mun­

ka az épületeken.

tott megbeszélések különböző 
megállapodásokra vezettek, ame­
lyek jóváhagyás végett a kél kor­
mány elé terjesztetnek, mihelyt 
egynéhány Budapesten végleg 
még el nem intézett kérdés a 
lengyel delegáció Varsóba való 
visszatérése után rendezést nver.

így aztán a katonaság, illetve a legény- 
ség „megdolgozása“ nem sikerült és a 
puccs megkísérléséről egyelőre le kellett 
mondani.

A kommunista puc^stervekről és Di­
mitrov amszterdami előkészítő munkála­
tairól szóló leleplezések azonban nem 
keltetlek olyan nagy irgalmat, mint a 
.Journal ma reggeli szenzációs cikke, 
amelyben ez a tekintélyes párisi lap azt 
a megdöbbentően érdekes hírt közli, 
hogy a Blum-kormány a francia had­
sereg tisztikarában hatalmas arányú át­
szervezést akar végrehajtani mégpedig 
politikai szempontok szerint. Állítólag 
azt tervezi a kormány, hogy a tisztikar 
vezető pozícióiból eltávolítja mindazokat 
a liszteket, akik a népfront-kormány po­
litikájával szemben bizalmatlanok, más­
szóval. ultik kommunistacllencs érzel­
meikről közismertek.

A hadügyminisztériumban állítólag 
már készen áll egy lista, amely szerint 
ezeket a ..fasiszta szellemű“ tiszteket 
nyugdíjazzák, vagy pedig olyan beosztást 
adnak nekik, amelyben nem lesz mód­
jukban alárendeltjeiket és a legénységet 
,.a népfronlpolilika ellen befolyásúiul“, 
illetve megakadályozni azt, hogy a nép­
front pártjai, tehát a kommunisták is 
ngi’.ációt folytassanak a maguk politiká­
ja mellett, a katonaság körében is.
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Debrecen hódoló lelkesedéssel 

ünnepelte a Kormányzót 
69,-ik születésnapja alkalmából 

Egy emberöhő óta nem volt ilyen pompás katonai parádé 
Debrecenben — Halaadó istentiszteletek a templomokban

tökélétes újítás a

SENATOR BLOK
és- határon innen és túl. hódolattal
a- ■ 1 ■l*n l, ,nc!}' halóval ünnepelte meq péntekenszidcté\eQn^tni in-cz ,la(l>/hányai Horthy Miklósnak
■ .nt< lese napjai. / izcnhet ev óta ezen a napon erősebben dobbanCI1J!’-'r S^C- annak htdaíábat^'lmm, a nemzet úi 
eaj^ n ?lC(llndlt°la ls«mt eqy esztendő határkövéhez éri. Ar 
Fiafőnal^ nr 0r0™ P<’t ül és hálál ad a Minden-
Adfüímn seS Q Kormanil^jal élteti és nemzetmenö mim-

idöhenZCkiláÍ^f ridr an,nak- , h°™ a Icqválsáqosabh
Kloben k latastalan helyzetben, a Icqcsékéhicbb reménység mca esdlano iqerete nélkül kezébe vette énnél' az eláHrnítéskéll 
seqek kozott szorongó nemzetnek irányítását, vezetését és ma 
áuar \e, CVUC „czulfm már könnyes örömmel gondol minden ma- 
ő/ .PaPr<k.u'",kor Horthy Miklósa nemzet élére
aut. 1 olra.ta a csuqqedot, hitet és uj reménységet sugárzott nemes 
egyéniségé a magyarba, határozott gondolkodása és te,te új erőt 
adott az elgyenqult magyar társadalomba, államférfim bölcsessége 
uamyt nem tevesztve haladt a kivezető, egyetlen út felé Tőré 
nehm feladatot, történelmi küldetést töltött' be. Nem a 'hatalmi 
halite le hanem leqeqyenibb nemes tulajdonságai voltak a~ok o- 
orok világító tüzek, amelyek mellett egymásra talált e- a szétmt- 
lot magyar nemzet, megtalálta azt a vezetőt, akit az Isten ren- 
reitckébeenvLelt^a9yar nCP mindcn «ondíát gondolatát a szive

ClGARETTAPARR!
Nem kell bajlódni a lap szétválasztásával mert 

EGYENKINT KIHÚZHATÓ!
Nem nyílik szét a cigaretta, mert a lap széle iz-és szagmentesen

MEZGAZÓTTI
Mindenki csodálkozik, mert ára

csak 12 fillér
Kérje trafikosát, hogy a papír ötletes kezelését mutassa be.

díszszemlének, amelyhez hason­
lót két évtizede sem volt alkalma 
szemlélni a debreceni közönség­
nek.

A debreceni vegyesdandár 
minden alakulata képviselve volt 
ezen a diszfelvoiiuláson. Csak 
úgy dübörögtek a napbarnított 
barna hajdú legények tüzes lép­
tei alatt az út. majd a lovak pa­
lái visszhangoztak a kora reggeli 
időben, majd egymásután rnoraj- 
lott végig a közönség előtt tüzér- 
oszagok különgböző ütegei, amc-

Lián rendezett katonai díszfelvonulásrólKosziéi a
Horhy kormányzó hetvenedik életévébe lépett be „ pénteki 

napon Ezen a magasztos szent napon nem volt olyan szív amely 
eqy pillanatra ne érezte, volna azt hoqy mit köszönhet annak, aki­
nek a születése napját olyan impozánsan ünnepelték meq széles 
e. határok között. Áhítattal mondta ki mindenki ezt a nevet ezen a 
napon és felfohászkodott a Mindenhatóhoz, ha csak eqy gondolat­
ban is. hoqy segítse. áldja, éltesse ennek a nemzetnek' kormányzó­
ját, hoqy azt a missziót, amelyet megkezdett tizenhét évvel ezelőtt, 
töltse be maradéktalanul, érje el mindnyájunk nagy akaratát az 
uj Naqymaqyarorszáq felépülését.

Áz ünneplő Debrecen
Az országszerte megrendezett 

nemzeti öröm ünnepekhez ha­
sonlóan, a debreceni hazafias tár­
sadalom is ünnepelt. egy akarat­
tal. egv lelkesedéssel és szeretet­
től dobbanó .szívvel, 
nemzetiszinü lobogók díszítettek. 
Pénteken a kora reggeli órákban 
a fő útvonalakon végigvonult a 
katonazenekar, hogy zenés éb­
resztővel nyissa meg az ünnepi 
programot.

Majd reggel 7 órára a repülőté­
ren gyülekezett a debreceni ve- 
gvesdandár minden katonai ala­
kulata, ahol a vegvesdandár fő­
parancsnoka ünnepélyes sereg­
szendét tartott.

Ennek végeztével vonult be a 
debreceni dandár régóta nem Iá. 
lőtt parádéval a Deák Ferenc és 
Piac utcán keresztül a városháza 
elé, ahol díszszemle volt, ame­
lyen Vincze Anrás füzérdandár- 
nokkal az élén megjelent a deb­
receni katonaság tábornoki és 
tisztikara, valamint az egyházi és 
a polgári társadalom vezető egyé, 
niségci közül Makláry Károly rc-

A házakat

formátus püspök, dr. Lindenber­
ger János apostoli 
Fáy István főispán. 
Sándor polgármester.
Lajos táblaelnök. ..... .. .......
rendőr fők api tán yhcl voltos, vala­
mint közéleti funkcionáriusok és 
társadalmi nolabilitások.

Az egész útvonalon ezrekre ■ 
menő közönség szorongott, hogv | 
(aniija legyen annak a hatalmas j

kormányzó, 
dr. Kölcsey 

dr. Oláh 
Lám Dezső

Iveknck láttára valami szokatlan 
meleg érzés tiltott végig minden 
szemlélőn. Ennyi elszánd, magyar 
acélos erejű, izzó hazafiságú ma­
gvar katonát nem láttunk még 
egvütt Debrecenben kivonulni. 
Feledhetetlen élmény volt az a 
pazar díszszemle mindazoknak, 
akik ott szorongtak az útvona. 
Ion.

Délelőtt fél 11 órakor felekezc- 
tenkint ünnepélyes istentisztele­
tek voltak a templomokban, ahol 
megjelentek a polgári és katonai 
társadalomnak vezető egyéni­
ségei, valamint a katonaság dí.sz- 
századai is.

Az istentiszteleteken a szolgá­
lattevő lelkipásztorok buzgó imát 
mondottak, amelyben hálát ad­
lak az Istennek, hogv elleti a 
Kormányzót s áldást kérlek éle. 
téré é.s családjára. Majd felzugott

HUNGÁRIA
filmszínház.

AZ APOLLÓBAN
Csak 16 éven felülieknek ! 

3 őrá« előadások !

* A vier özvegy
Lehár nagyoperettje, Maurice Che­
valier és Jeanette Macdonald fősz, és

2 A szerelmes firdöci 
izgalmas dráma WALLACE BEERY 

ragyogó a lak ításá va 1
Előadások kezdete: 6 és 9 órakor.

Ma is
Epflfv 1 döbbenetes hatást
• kiváltó filmje: a

FURIA
Sylvia Sidney és Spencer Tracy

főszereplésével.
Előadások kezdete : 5, 7 és 9 órakor.

a hívek ajkáról a Himnusz áhila- 
los hangja.

Délben lel 1 órakor az Arany 
I iikaban ünnepélyes díszebed volt 
melyen Vincze András tábornok 
mondott pohárköszönlőt a Kor­
mányzóra, amely alatt a debre­
ceni tüzérség 21 ágyúlövést adott 
le a Kormányzó tiszteletére.a Kormányzó l iszt elei érc.

Ünnepségek 
a fővárosban

budapesti helyőrség római 
~--J csapatai a Kapisztrán 

elnevezett helyőr- 
vonultak. Kilenc

A 1 ’ 
katholikus < 
Szent .Jánosról 
ségi templomba ........._............ ....
óra előtt pár perccel érkezett Rö­
der Vilmos honvédelmi miniszter 
es Bornemissza Géza iparügyi és 
kereskedelmi miniszter is, ahol ek­
kor már a magyar közélet számos 
kitűnősége sorakozott,

Az ünnepi szentmisét Haász Ist­
ván tábori püspök celebrálta fé-

Tiled#
leiekét

íegjobbat gyártja 
olcsó árban

ADUUfíZ

nyes papi segédlettel. Az első 
Evangélium után a misét félbe­
szakítva, Haász István püspök a 

, szószékre lepett.
.— A mai napon — mondotta — 

minden magyar hálával eltelten 
lordul az Istenhez. Megköszönjük 
az (> gondviselő jóságának, hogy 
a kormányzó urat nekünk adta és 
rajta keresztül, ezeréves törté­
nelmünk leggyászosabb napjaiban 
es eveiben atyai jóságának csodáit 
annyiszor megmutatta.

A szózat elhangzása után a hívők 
ajtatosan leborulva hallgatták vé­
gig a kormányzóért bemumt.ott 
szentmiseáldozatot. A mise végén 
az orgona sípjain felbúgott. a hála­
adó Te Deuni, majd a püspök újra 
Kérte az Isten áldását <i kormány- 
zora es hazánkra. A nemzeti Him­
nusz fenséges akkordjaival ért 
veget a szentmise.

Hasonló bensőséges ünnepség 
volt a Református Egyetemes 
Konvent Abonyi-utcai székházában. 
Itt „ Darányi Kálmán miniszter­
elnök, Lázár Andor Igazságüo-y. 
miniszter, Tasnád.v Nagy András 
vallás és közoktatásügyi minlszfci 
államtitkár, Mikecz Ödön Igazság-
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ügyminisztéiiumi államtitkár, Pa- 
taky Tibor dr. miniszterelnök.ségi 
államtitkár, vitéz Nagy Vilmos al­
tábornagy, vegyesdandár-paranoB- 
nok, Zelcnka Zoltán altábornagy, 
vitéz Kiss Kálmán tábornok, 
Schindler Szilárd tábornok jelen­
tek meg, továbbá a budapesti hely­
őrség tiszti és legénységi kikül­
döttei.

Vitéz Paái Dénes esperes ünnepi 
beszédet mondott. Így szólt többek 
között:

— Minket az Isten állított ide a 
nemzetek nagy kulti'irversenyében. 
A nagy világégéstől is Ö mentett 
meg minket és küldött hozzánk 
tizennyolc évvel ezelőtt egy olyan 
férfit, aki e sötét történelmi fordu­
lóban magával hozta mindazt, ami 
egy szebb, boldogabb jövőnek zá­
loga lett.

Ezután ima következett a kor­
mányzóért, családjáért, a felsőség­
ért, a megszállott területek szen­
vedő magyarjaiért és a csonka ha­
záért. Hálaadó ének. Himnusz és 
áldás fejezte be az istentiszteletet.

A kormányzó születésnapja al­
kalmából a budapesti helyőrség 
tábornoki kara dfszebédre gyűlt 
össze a Tiszti Kaszinóban. A dísz­
ebéden a tábornoki kar teljes 
számban megjelent, Az ünnepi be­
szédet Röder Vilmos, honvédelmi 
miniszter mondja. — Beszédének 
megkezdése pillanatában a Gellért­
hegyen, a Citadellánál huszonnégy 
ágyúlövés hangzott el.
HITLER ÜDVÖZLŐ TÁVIRATA 

A KORMÁNYZÓHOZ
Berlin, június 18. Hitler vezér 

és birodalmi kancellár Horthy 
Miklós kormányzónak születésnap­
ja alkalmából táviratilag frjezte 
ki jókívánságait.

Budapest, június 18. A budapesti 
tábornoki kar tagjai a kormányzó 
születésnapja alkalmából péntek 
délután 1 órakor a Tiszti Kaszinó­
ban díszebédre ültek össze, ame­
lyen résztvett Rőder Vilmos, hon­
védelmi miniszter, Rácz Jenő al­
tábornagy. a vezérkar főnöke és 
Rapaich Richard lovassági tábor­
nok, a honvédség főparancsnoká­
nak helyettese is. A dfszebéd so­
rán Rőder Vilmos honvédelmi mi­
niszter mondott pohárköszöntőt a 
kormányzóra. A tábornoki kar 
tagjai a pohárköszöntőt állva hall­
gatták végig és utána lelkesen él­
tették a kormányzót. A pohárkö­
szöntő után a honvédzenekar a 
Himnuszt játszotta, amelynek el­
hangzása után a Gellérthegyen 
felállított tüzérség 24 díszlövést 
adott lé.

AZ ALSÖAUSZTRIAI ROHAM- 
OSZTAGOSOK A VÁDLOTTAK 

PADJÁN
Becs, június 18. A bécsi esküdt­

bíróság most kezdte meg a 31 alsó­
ausztriai rohamosztagos vezető pe­
rének tárgyalását. A vádirat sze­
rint a rohamosztogosokat techni­
kailag ír kitünően kiképezték és 
megismertették velük a fényjelző 
és távbeszélő készülékek használa­
tát, A vádlottaknál igen sok fegy­
vert foglaltak le. A vádirat ezután 
részletesen tárgyalja az egves 
osztagok szervezetét, éis megemlí­
ti. hogy ezek egy úgynevezett G. 
különítményt állítottak fel. Ennek 
a G. különítménynek volt a fel­
adata. hogy ellenőrizze a párttago­
kat és az ellenséges táborok tevé­
kenységéit. A 15 tagból álló G. kü­
lönítmény mlndenik tagját szolgá­
lati utasításokkal látták el, ame­
lyek szerint „A cél szentesíti az 
eszközöket és egy nemzeti szoci­
alista szemében minden eszköz jo­
gos.“ A rohamosztagok tagjai ka­
tonai kiképzést kaptak, és tisztában 
voltak a kézigránátok kezelésével 
Is. A vádlottak legnagyobb résw 
beismerésben van.

Még a nyári szünet előtt a képviselőház elé 
kerül a kormányzói javaslat

Darányi miniszterelnök kihallgatáson jelent meg Kenderesen a Kor­
mányzónál

Budapest, június 18. Darányi 
Kálmán miniszterelnök tegnap dél­
ben Kenderesre utazott és kihall- 
gátáson jelent meg Horthy Miklós 
kormányzó előtt A miniszterelnök 
a kormány nevében jókívánságait 
fejezte ki a kormányzónak szüle­
tésnapja előestélyén. Darányi Kál­
mán még az est folyamán vissza­
tért Budapestre.

A miniszterelnök ma délelőtt a 
képviselőházban Lázár Andor 
igazságügyminiszterrel és Ivády 
Bélával, a NÉP elnökével tanács­
kozott több mint egy óra hosszat.

A tanácskozás után a miniszter­
elnök ezeket mondotta a kormány­
zói javaslattal kapcsolatban :

— Mint azt már többször meg­
mondtam, még a nyári szünet 
előtt a képviselőház elé kerül a 
javaslat. A benyújtás napját vég­
legesen még nem állapítottuk meg. 
Esetleg a jövő hét közepén kerül 
sor a javaslat benyújtására, de le­
het, hogy már hamarabb. Estére 
valószínűleg már erről is többet

Ax összeomlás veszedelme
fenyegeti a

London, június 18. A Now Letter 
Ramsay MacDonald és a nemzeti 
munkáspárt szócsöve fejtegeti, — 
hogy a kisantatot az összeomlás 
súlyos veszedelme fenyegeti, noha 
az államférfiak ennek ismételten 
ellenkezőjét bizonygatták. — Meg­
gyorsította a felbomlást a kétoldalú 
e^vezmények tarka "’’űitemény0, 
amelyeket, az egyes kisantant álla­
mok egyes szembenálló államokkal 
kötöttek. így pl. a cseh—szovjet 
egyezmény, amelyet Románia és 
Jugoszlávia ellenez, továbbá a ro­
mán—lenevel barátság. amelvet 
Csehszlovákia nem szeret, tekintet­
tel a lengyel—cseh feszültségre.

Dr. Rassovszky Kálmán piarista tanárt 
hatalmas ezüst-babérkoszonival ajándékozta 

meg osztálya tanárságának harmincéves 
évfordulója alkalmával

Kiváló eredmények a piarista gimnázium érettségi vizsgálatán
Szerdán este kedves és meg­

ható ünnepély zajlott le a Kato­
likus Otthon helyiségében, ahol 
a debreceni piarista gimnázium 
érettségizett tanulói tartolták bíi- 
csúbankettüket. Ezen a banket­
ten megjelent a gimnázium teljes 
tanárikara s meleg ünneplésben 
részesítették dr. Rassovszky Kál­
mánt, a maturáltak osztályfőnö­
kéi, aki a mos lezárult iskolai 
esztendőben töltötte be tanárko­
dásának harmincadik esztende­
jét. Ebből az alkalomból a vég­
zett növendékek cgv hatalmas 
ezüstből készüli babérkoszorúval 
kedveskedtek szeretett osztályfő­
nöküknek, aki mindig a becsü­
letre, hazafiságra. Isten és err.ber- 
Szeretetre nevelte tanítván veit s 
szíwel-1 élekkel végzett munkával 
csepegtette beléjük f) tudomány 
szeretetét. Az ezüst koszorút 
Ilülitl 1 ivadar adln át a jubiláló 
dr. Rassovszky Kálmánnak, aki 
meghatódott szavakkal köszönte 
meg tanítványai nagy szeretőiét.

Ez a meghaló ünnepély csak 
egv mozzanat volt a debreceni 
piarista gimnázium életében s 
mar magában ez is rávilágít arra 
a szellemre, amely a tanárok és 

tudok mondani. A benyújtás és a 
letárgyalás pontos terminusa attól 
is függ, hogy miképpen alakul a 
képviselőház vitája azokkal a már 
napirendre tűzött javaslatokkal 

kapcsolatban, amelyek most foglal­
koztatják a képviselőházat. Éppen 
most hallom, hogy a magánalkal­
mazottak jogviszonyairól szóló ja­
vaslat vitája esetleg nyolc napig 
is eltarthat. Természetesen a vita 
elhúzódása kihatással lehet a kor­
mányzói javaslat tárgyalásának 
időpontjára is. A terv minden­
esetre az, hogy még szünet előtt 
sor kerül a javaslat letárgyalására. 
Pár nap múlva a terminust Is pon­
tosan meg tudjuk állapítani.

A képviselőház folyosóján egyéb­
ként. változatlanul tartja magát az 
a hír, hogy még mindig módosítá­
sokat végeznek a kormányzói ja­
vaslaton. A miniszterei nők, eredeti 
elhatározása szerint, még a végle­
ges szöveg megalkotása előtt, tár­
gyal a pártvezérekkel és a felsőház 
vezető politikusaival.

kisaníonlol
miután a nagykövetek tanácsa 80 
ezer lengyelt kebelezett be a cseh 
köztársaságba, de leginkább a 
jugoszláv—olasz egyezmény zavar­
ja a kisantant összhangját. Prága 
a legélesebben elítéli ezt az egyez­
ményt, mert azt állítja, hogy en­
nek célja Csehország elszigetelése.

Az egyetlen összetartó erő, 
amely az egység látszatát kölcsönzi 
a kisantantnak, a magyar béke­
módosítások, a Habsburgok vissza­
térésének közös ellenzése, de kér­
dés, hogy ez a tisztára tagadó po­
litika állandóan együtt tarthatja-e 
a három szövetségest.

tanítványok közölt kifejlődött s 
amely nagyban _ előmozdította a 
tanulók szellemi előrehaladását 
és szép eredményeket produkált. 
Dr. Rassovszky Kálmán kiváló 
vezetése alatt országos vonatko­
zásban is jelentős sikereket arat­
tak az oszálv tanulói, így elég rá­
mutatni arra, hogy a nemrégiben 
lezajlót! országos tanulmányi ver- 
senv egyik győztese Udvardy Mik­
lós Vili, osztályú tanuló leli, aki 
a , természettudományi elsőseget 
hódította cl. Jelent ős eredménye­
ket ért el a most maturált osztály 
az önképzőkört munka keretén 
belül s tudását és életismeretet 
nagyban gyarapította az úgyne­
vezett falujárással. De vezetösze- 
repet vívtak ki maguknak az osz­
tály tanulói a sport terén is. — 
Csapatuk a KISOK asztali lennisz 
versenyén bajnokságot nyert s 
kiváló eredményeket érlek el a 
céllövészetben is.

A piarista gimnázium kiváló 
pedagógusai munkájának leg­
szebb elismerése voll azonban a 
napokban lezajlott érettségi vizs­
gák, amelynek során hebizonyo- 
sotott, hogv a jó nevelők mun­
kája szellemi fölényt biztosit. Az 

érettségi vizsgálatok elnöke Já- 
szay Rezső dr. budapesti piarista 
főigazgató, . a debreceni gimná­
zium harminc év elöHi igazgatója 
volt, míg az állami biztosi teen­
dőkel Gáspár Gvula helyettes 
főisgazgató látta el. akik teljes 
megelégedésüket nyilvánították a 
látott szép eredmény felett.

A piarista gimnázium negyven­
kilenc érettségizett tanulója kö­
zül kitüntetéssel érett 5, jelesen 
4, jól 3, érett lett 11 és nem érett 
6. Az érettségi vizsgálat részletes 
eredménye egyébként a követ­
kező :

, Kitüntetésesek : Csatlós Ló- 
ránt, Hüttl Tivadar. Lovass And. 
rás. Pausz László, Rényi András 
(10 százalék.) Jelesen érettek : 
Antalffy József, Erdei Péter, Hüttl 
Kálmán, Udvardv Miklós (8 szá­
zalék.) Jól érettek : Bársony Já­
nos, Berta István, Cziger János 
Ferenczv Viktor. Ferenczv Zol- 
tán, Ferkó Gvula. Gvüre Gábor 
Horváth János, Juhász Miklós’ 
Keiner Sándor, Keveházv Lóránt’ 
Kiss László. Laczkó Béla. Lipták 
György, Lossinszkv Tibor. Mii. 
viusz Lóránt, Molnár Antal 
Orosz Jenő, Papp Antal, Badó 
István, vitéz Szegedv László, Ver­
mes Frigyes, báró Vesselényi Ist­
ván (47 százaMí.) — Érettek : 
Abossv István, Fehérvárv Zoltán 
Hollós Ferenc, Kenyeres József’ 
Kercnvi István, Lengyel Sándor’ 
Magyar Gábor, Maczur Ferenc’ 
Bo.senxweig Mihály. Szentendrei 
János, Vághy Béla (23 százalék.)

DOUMERGUE MEGHALT
Párt«, június 18. Doumergue, 

volt köztársasági elnök elhunyt.
Paris, június 18. A szenátus ülé­

sét Drumergue volt köztársasági 
elnök halála alkalmából a gvász 
jeléül elhalasztoták. A szenátus 
így csak szombat déptán 3 érakor 
kezdheti meg a felhatalmazási tör- 
vé ny ja vasi a t v i tá Já t.

VAKMERŐ GYILKOSSÁG
ÚJVIDÉKEN

Belgrád, június 18. Mint Új­
vidékről jelentik, Pavlovics Pavia 
volt temespéteri jegyző merényle­
tet követett el Raics SzVet■i szláv 
bánhelyettes ellen. Pavlovié« ki­
hallgatáson jelent meg a bánhe- 
lyettesnél. Amikor dotgozőszob i- 
jaha lépett, revolvert rántott elő 
és kétszer rálőtt Raicsra, maid a 
fegyvert maga ellen fordítota. — 
Azonnal meghalt, Raicsnt. a golyók 
súlyosan megsebesítették. A vizs­
gálat azonna] megindult.

Norvég újságíró Debrecenben
Pénteken este érdekes újságíró vendég 

ki reste fel Debrecen várost és közelcbb- 
löl szerkesztőségünket. Jon Vraa norvég 
újságíró, a notvégiai Dramman városban 
megjelenő „Eremtidea“ estilap. a harma­
dik norvég vidéki tap belső munkatársa, 
vasárnap este érkezett Budapestre, ahol 
péntekig tartózkodott. .Ion Vraa egy 
norvég-magyar ösztöndíj elnyerése után 
jolt Magyarországra, hogy itt tanulmány­
utat élvezzen. A kiváló norvég publicista 
JWwde oslói magyar konzul támogalásá 
val nyerte el ezt az ösztöndíjat. amelvet 
minden évben egy norvég újságíró ma­
gyarországi látogatására fordítanak. Ma­
gyarországon a jövő bét vécéig tartózko­
dik és szombaton Hamburgból lér vissza 
búzájába. Jón Vraa magyarországi láto­
gatásáról sorozatos riportokban fog be­
számolni, amelyek :i tőlünk lávoleső 
északi országban Is’ alkalmas lesz arra, 
hogy a magyar kultúráról, művészetről, 
• arsndnlmi ételről megfelelő képet fessen 
a norvég közönségnek. Kedves vendé­
günk a Kremliden című lap Henry Hari­
sén főszerkesztője mellett segédszerkesz­
tői, és titkári tisztel tölt be.

Szerkesztőségünkbe való érkezése után 
tnegf ctelően tájékozta Iliik a debreceni 
kulturális és sajtóélefről. A norvég újság­
író Szombaton Debrecen város és a Hor­
tobágy nevezetességeit tekinti meg, majd 
hétfőn visszautazik a fővárosba.
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A Pilótapiknik résztvevői szálltak le először 
a hortobágyi új légi turisztikai leszállóhelyen 

lene és fél angol fontba került személyenként az egyhetes túra — Nagyszerűen 
szórakoztak a külföldiek a Hortobágyon

JHpCD&l
ntegvedi |

Hortobáqy, június 18.
A negyedik Magyar Pilólapik- 

mik résztvevői pénteken a szó- 
kottnál később ébredtek fel. ami 
késleltette a hortobágyi kirándu­
lást. Dél múlhatott el néhány 
perccel, amikor az új, hortobágyi 
légi turisztikai repülőtér felett 
megjelent az első angol gép. Sor­
ban ezután egyenkinl érkeztek 
meg a pusztára Deterding kivéte­
lével a vendégek. Még a reggeli 
órákban a Hortobágvra repültek 
a műegyetemi sportrepülők, akik

A pllotapiknlk résztvevőinek fogadtatása
a szükséges teendőket látták el. 
Ott volt az érkezésnél a „Gerle 
13“, Bánhidv híres gépe is.

Néhány angol gép megérkezése 
titán, hatalmas kétmotoros, való­
ságos családi gép jelent meg a 
Hortobágy folyó felett. Landolás 
után Ledlie kapitány ugrott 'ki 
frissen a gépből, majd nagy meg. 
lepefésünkre előbb Bacsó Jenöné, 
egyetemi tanár feleségét és Tro- 
cSánvi Ili úrleányt segítette ki a 
kabinból. A kél debreceni hölgy 
most repült először életében. Jó- 
kedvüek, frissek, vidámak voltak 
megérkezéskor. — A Hortobágy 
folyó mellett, az Országos Ma­
gvar Idegenforgalmi Hivatal által 
létesített új légi turisztikai leszál­
lóhelyet ez alkalommal avatták 
fel a Pilótapiknik résztvevőinek 
leszállásával.

Légi bravúrok Debrecen 
és a Hortobágy felett

Az országúton rohanó autóbusz 
betett tíz-tizenöt méter magasság­
ban egymásután repültek a bra­
vúros angol pilótahölgvek. Miss 
Friedländer különben már Debre­
cenben megkezdte bravurosko- 
dását, amikor tízszer egymás­
után repülte körül a Nagytem­
plom tornyát elvan alacsonyan, 
bpgy félős volt még nézni is. Mrs. 
King-Farlow olvan alacsonyan re­
pülte át a Hortobágvot, hogy 
gépe sok esetiben 'négy-öl méter­
nyire volt a földtől. A csárda 
előtt terelő juhnyáj alacsonyan 
szálló gépének berregésétől ug­
rott szét. A szerencsés landolás 
után utolsónak érkezett meg Bu­
dapest felől a B. S. E. ismert 
sportgép, amelyet Majoros János 
é-s dr. Búzái Árpád ismert ma­
gvar sportrepülők vezettek.

Az angol vendégek a leszállás 
(dan a Hortobágy folyó mellé te­
relt gulyát és ménest tekintették 
meg. A vendégeknek egyszerre 
megtetszett a magyar puli és a 
urge kutyát egymásután serken­

tettek szapora munkára. Ezután 

a csárda elé gyalogolt a társaság, 
ahol sürjen kattogtak a finom 
angol fényképezőgépek. — Miss 
Friedländer felvételén ujitársál 
örökitelle meg, aki jóízű neve­
téssel állt a kölyök-szamár mel­
lett.
Quen Mary angol óceánjáró 

a divat szolgálatában
Kissé különösen hangzik ez az 

alcím, de így van.
Nyugat 

.... . .... Egv órakor 
irányában feltűnt egy

gyönyörű, egyfedeles angol gép. 
Egyelőre senki sem tudta ki ve­
zeti és ki az utasa. Szabályosan 
leírta a csárda és leszállóhely fe­
lett a tisztelgő kört és pillanatok 
alatt landolt. Az ismeretlen pilóta 
felnyitotta maga felett a gép te­
tejét és egy bájos angol hölgy 
emelkedett ki a gépből, pompás 
pilóiaruhában. Első kérdése az 
volt, hogy mi baja lehet a sebes­
ségmérőiének. Ezután kilépett a 
gépből és némi segítség igénybe­
vétele után sikerült kibfijnia a 
pilótaruhábol. Miss Rosemary 
Becs, londoni hölgy érkezeti 
meg Susákról a fővárosba, innen 
pedig a Hortobágvra. Elegáns, di. 
vatos ruhát viselt, amelyet csak 
a .sminkelés, után lehetett jobban 
szemügvre venni. Kék blúzt vi­
selt, amelyre a Quen Mary angol 
oceanjáró mása volt behímezve 
Quen Mary felírással.

A vendégek ezután H csárda 
udvarara vonultak, ahol hűs he­
tven pompás magvar ételek is 
italok, nagyszerű magyar dalok 
e.s táncok várták őket. Ebéd után 
ket CMkós ropogós csárdást tán­
colt. Németh Nándor személyes 
kezelésével a legfinomabb ételek 
kerültek az asztalra. Már itt me« 
kell emlékeznünk Kelemen Ernő 
szerkesztőről. a, Magvar Thuring 
Club .sailocloadójáról, aki nagy 
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gonddal és körültekintéssel ren­
dezte nic.g a negyedig légi túrát, 
valamint Grass! Herbert idegen­
forgalmi hivatali igazgatóról, aki­
nek szintén nagy érdeme van ab­
ban. hogy a vendégek debreceni 
és hortobágyi kirándulása nagy­
szerűen sikerű.11. Ebéd előtt és 
után a külföldiek a hortobágyi 
múzeumot tekintették meg, majd 
megkezdődött a társalgás.

Érdekes pilótaarcok a 4.-ik 
Magyar Pilótapikniken

Csak a hortobágyi kirándulás­
nál derült ki, hogv a külföldi ven- 
í|c‘r<c|^ között több érdekes eevé- 
mség van. Mrs. Morris Davies 
az első hölgv, akivel sikerült be­
szélnünk. Társaságában van Mrs 
MacDonald, akivel óránkint fel. 
váltva vezették génjüket. Mrs. 
Morris Davies mindössze tizen- 
pvolc hónapja repül, de, csopppf 
sem látszott nagyszerű teljesít­
ményén a megilletődőftség. _  \
pikniknek nagyon örül é.s a ma- 
gvarországi repülés az első hosz- 
szabb úttá.

M. I.. Brarnson angol mérnök 
mond pár szól ezután. Angolt jel- 
ton-zo pontossággal sorolja fel 
eloltunk, hogy London. Bruxelles, 

ranxfurt. Nürnberg, Réc.s Szé­
kesfehérvár volt útvonala,’ Sze­
rinte Magyarország na«vnn alka'- 
mas sport repülésre. Németország 
han csak az volt a haj. hogv'a 
felhős eg hátráltatta őket. ÍVaj-

dunai
«anácsfeosásának eredménye kováéi

Bukarest, június 18. Tatarescu 
román miniszterelnök, Hodzsa 
cseh miniszterelnök. Sztojadino- 
vic.s tugoszláv miniszterelnök és 
Antonescu roman külügvmmisz- 
ler szerdai dunai tanácskozása 
1 éggel, c]líz órakor kezdődön és 
este lelhet órakor éri véget

A megbeszélés után Talárescu 
inmi.szterelnök az értekezleten 
icszlvevő államférfiak nevében a 
Kővetkező nyilatkozatot télié a 
sajtó szamára :

— Mostani találkozásunk fon. 
os eseményt jelent a kisantant 

történetében. Elsöizben történi 
nogva kisantant kormányfői ősz- 
szeultck, hogv megvitassák azo­
kat a nagy érdekedet, an elvek 
örökre egvbefűzik a három né­
pe. A tanácskozások eredményét 
abban foglalhatom össze. ho«v a 
kisantant ma erős és egységes 
mi7é'|rzp'rl alkoí; "’i’elveT .sem­
mifele erő a világon nem tud 
"J^veng leni, .sem megrázkód- 
hoi ■ ,• ionban, hogv abelgrádi sajlo a tények regisztrá­
lásán kivid semmit sem közöl és 
a hivatalos telentésl egyáltalán 

jón nem veszi-e rossz néven 
Bram.son mérnök, ha megkérdez­
zük tőle, hogy hátrány egy tizen­
hét év óta repülő pilótának az 
ilyen csekélység, aki óránkint 21(1 
kilométert halad?....)

Végül B. Skorzevvszki lengyel 
pilóta (nyilatkozik, akit feleség is 
cikisért az élvezetes kirándulásra. 
\ hős lengyel repülő, aki kalonas 

szolgálata óla szeli a levegői, 
már több ezer órái repült, jóleső- 
leg állapítja meg. hogy a magyar­
országi kirándulás ragyogóan si­
kerüli és mindössze kilenc és fél 
angol fontba került. Az, üzem­
anyag olyan minimális volt, hogv 
szót sem érdemel. Az inkább an­
gol típusra emlékeztéül lengve! 
pilótahős szívélyesen nyújtja bú­
csúra kézé), mivel elérkezett a 
startolás ideje.

A piknik résztvevői elindulá-a 
előtt ,a B. S. E. sportgépe szállt 
levegőbe pilótáival, majd szép 
sorjában az angol gépek hagyták 
el a földel. Egyik-másik búcsú­
záékor kel kört is leírt és csak e 
szives figyelem után vágott irány­
ba Budapest fc|é. \ gépek kecse­
sen tűnlek cl a nézők előtt és 
Nagvbrittánia boldog fiai gondta­
lan ul, jó emlékekkel tértek vissza 
a magvar fővárosba, ahol ünne­
pelves fogadtatásban lesz részük. 
___  A’wgi/ Gábor.

nem komentálja. A bukaresti 
Dimineale jelentése pedig már 
messzebb megy. A lap ugyanis a 
anacskozásokról a következők-

l.'bii
lile

bizonyla- 
kezdödtek 
jugoszláv 

isztc-rclnök valóságos politi- 
expozét tartott és igyekezett 

igazolni Jugoszlávia eljárását, 
ameltvel végeredményben mégis 
másfele kacérkodik és ami eléócé 
megzavarta Európának ebben"a 
icszeben a. politikai légkört. - 
öztoiadinovics hangoztatta, hogy 
semiml .sem lett, ami eltért volna 
a I ozsonyban lefekclc.lt eltektől.

Hodzsa Milan csehszlovák mi- 
mszferclnok magáévá tette Szlo- 
pdinovtcs felfogását azzal ■< fel 
étellel, hogy Jugoszlávia lárgva- 

i''isa| c.s akciói, amelyek mié »it 
<sak külön utakon haladnak, ne 
gvongi sék a kisanlanlot és ne 
adianak alkalmat olyan maova- 
mejvil-kl'<a- 'uÖV a Antant vala- 
Iicluk (agalluma a berlin —ró- 

nu tengely koré csoportosult ál­
lamokat részesíti előnyben

lefekclc.lt
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Keresztalja helyett leülte
a büntetést, mindkettőjüket elítélte 

a debreceni törvényszék
Ritkán előforduló furfangos mó­

don elkövetett bűncselekmény fog­
lalkoztatta a debreceni törvényszék 
dr. Tokay Gyula büntetőtanácsát. 
Vesza György pocsaji najKszániost 
jövedéki kihágás miatt ő napi el­
zárásra ítélték és a büntetést a de­
recske! fogházban kellett volna ki­
töltenie. Vesza azonban úgy okos­
kodott, hogy keresztfiát Fekete 
István pocsaji napszámost felkérte, 
hogy töltse ki helyette a rászabott 
büntetést és ezért a jószívűségéért 
50 kiló búzát ajánlott a fiatal le­
génynek.

Fekete hajlott Is a kérésnek, még 
inkább az 50 kiló búzának és így 
január 4.-én jelentkezett a derecs­
kéi fogházban, ahol Vesza György 
adatainak bediktálása után meg­
kezdi" az öt nap léülését. Vesztére 
azonban a negyedik napon Fékeiét 
egyik ismerőse felismerte a fog­

házban, aki jelentést tett a fogház 
igazgatónál felfedezéséről.

Ennek alapján a királyi ügyész­
ség Vesza György és Fekete István 
ellen közokirat hamisítás büntette 
miatt emelt vádat. A tegnapi tár­
gyaláson Vesza György elismerte 
a cselekmény elkövetését. Védeke­
zésül azt hozta fel, hogy akkor 
amikor a büntetést le kellett volna 
ü' i'l testvéröcese halálos betegen 
feküdt a berettyóújfalui közkór­
házban és ezért kérte fel Fekete 
István nevű keresztfiát a büntetés 
kitöltésére, akinek 50 kiló búzát 
adott. Fekete István nem cáfolta 
meg' keresztapja védekezését, mire 
a törvényszék minkettőjüket köz­
okirat hamisítás vétségében mon­
dotta ki bűnösnek s ezért Vesza 
Györgyöt 15 napi, Fekete Istvánt 
pedig 8 napi fogházbüntetésre 
ítélte jogerősen.

tett emlícst arról, hogv fél a bi- 
zonyítváhválól, mely előrelátha­
tólag csalódási kelt benne.

Annál nagyobb volt az iskola 
meglepetése, amikor a vakációra 
menő vidám fiúk csoportjábati 
hirtelen feltűnt Asztalos kisírt- 
szemű édesanyja és aziránt ér­
deklődőit, nem látták-e fiát, aki 
Papok óta nem adott életiéit ma­
gáról.

Aválasz lesújtó volt, mert még 
szőkébb baráti köre sem tudóit 
számot adni Asztalos László 
hollétéről. A kétségbeesett szülők 
a rendőrséghez, a csendőrséghez 
fordultak, hogv megoldják eltűnt 
gyermekük rejtélyét. Azóta egy 
esztendő mull el, de mintha a 
föld nyelte volna el Asztalos 
Lászlót, sehol semmiféle támpont 
nem adódott, hogv hol és merre 
járt. A kélségbeesett szülők 360 
nap rettenetes kétsége között 
várfák haza eltűnt fiukat, de. 
mindezideig semmi hír nem ér-

kezelt róla.
Közelálló helyről azt a felvilá­

gosítást kaptuk, hogv Asztalos 
László eltűnésé valószínűleg ősz- 
szefüggószen van vallásos elté- 
vclycdésével. mert bár Asztalos 
Református volt, minden más val­
lás iránt nagy érdeklődéssel vi­
seltetett és nincs kizárva, hocy 
valamelyik szektának a hatat- 
mába kerüli és az emberektől 
elvonulva éli „rajongó, széni“ 
óletét.

Felkutatására a nyomozás most 
ebben az irányban is megindult.

— Prostatatűltengésnél és hó- 
lyagtágulásnál, amikor igen fon­
tos, hogy a betegnek erőlködés 
nélkül mindennap könnyű bél- 
ílrülése legyen, akkor reggelen­
ként éhgyomorra egy kis pohár 
természetes „Ferenc József“ kese­
rűvíz a lehető legjobb szolgálatot 
teszi. Az orvosok ajánlják.

LÁTOGATÁS A HEGYALJÁRA
Vadregényes erdő közepén fekszik a gyönyörű Erdőbénye — Kül­

föld helyett a magyar Hegyalját kell támogatni
Kisipari hirdetések

Reggel négy óra volt amikor az 
autónk elhagyta Debrecen határát, 
a volánnál egy biztoskezü úrvezető 
ült. Könnyedén gördültaz autó és 
ha nem kapunk defektet hamaro­
san megérkezünk a meghívott 
helyre.

Ezzel a látogatással Erdőbénye 
gyógyfürdő meghívásának tettünk 
eleget. Félkettő volt amikor a kli­
matikus gyógyfürdőre értünk, ahol 
már ebéddel vártak ránk.

Az út porál magunkról lemosva, 
terített asztalhoz tessékeltek ben­
nünket mi tagadás, a délelőtti bor­
kóstolgatás után jó étvággyal fo­
gyasztottuk el a finoman elkészí­
tett ötfogá-sos ebédet.

Utána a szimpatikus tulajdono­
sok kíséretében megnéztük a gyö­
nyörűen parkírozott fürdőtelepet. 
Remek itt minden, a hegy belsejé­
ben csak a jó Isten tud ilyen szé­
pét alkotni, évtizedes fák és feny­
vesek között a vadregényes erdő 
közepén van elhelyezve Erdőbénye 
gyógyfürdő.
^Évszázados aranybánya barlang­
jából fakad a kénsavas, vasas ízű 
gyógyvíz, kiváló hatása van női- 
bétégöknél, vérszegénységnél va­
lamint csiizos bánfáim aknái, de 
pormentes erdei levegője légző­
szervi bajoknál felülmúlhatatlan 
gyógykúrát ért el az üdülő. Három 
ezer holdas fenyő és tölgyerdő ve­
szi körül ezt a kies nyaralót.

Dr. szadai Asztalos Kálmán fíir- 
dőorvos egészségügyi tanácsos fel- 
ürrvnlete alatt üdülnek a betegek. 
Külön vízgyógvkezelés, mestersé­
ges szénsavas fürdők és egyéb vil- 
Innyhő-. fénykezelés gvógytényp- I 
zőirel idegbofegségek, Basédokór- 
nál és vérkeringést zavaroknál I

minden alkalommal nagy hatást 
értek el. Ma már az ötven százalé­
kos visszaútazási vasúti kedvez­
mény is meg van egészen október 
31-ig. Elsőrendű szobái tiszták, ké­
nyelmesek, ablakai közvetlen az 
erdőre nyílnak, külön családi szo­
bák. zongorával ellátott ízlésesen 
berendezett társalkodó terem és 
bármerre tekintünk mindenütt a 
nyaralók kényelmét látjuk.

A telep megtekintése után a kies 
sétányokon felmentünk a hegy leg­
magasabb csúcsára, ahol olyan ter­
mészeti szépség táróit elénk, ami­
lyent egyetlen egy külföldi nyár..ló 
som tud nyújtani. A várhegy, ahol 
már megépítették a túrista kilátót, 
mindig kedvelt helye volt a tiirts- 
táknak, különösen most, amikor 
külön kedvezményben is részesül­
nek.

Sokáig elmerengtünk itt. A ritka 
panorámával nem tudtunk betelni 
és bizony mire visszakerültünk ki- 
gyuladtak a villanylámpák a fürdő­
telep sétányain. Késő este volt 
mire részünkre kijelölt szobánkba 
vissza vonultunk.

Bármennyire is fáradtak voltunk 
elaludni nem nagyon lehetett., mert 
ahol öt férfi van egy szobában, 
el lehet képzelni, hogy ott mi van.

Az ébredés kellemes volt; Korán 
reggel az éneklőmadarak ezrei 
kezdték meg szokásos hangver­
senyüket és mi alföldiek ezzel a 
hangversennyel betelni nem tud­
tunk. Egy különös érzés fogja el az 
embert amikor el akar jönni, mert 
higvje el bárki, magyar földön lehet 
csak ilyen szépet látni és nem kül­
földön.

N. B.

PAPLAN­
VARRODÁMBAN 

a legkényesebb igényekéi 
is kielégítem. Ügy pe­
hely-, mint gyapjú- és 
vattapaptaot géppel, por­
tatanítva készítek. Jutá­
nyos és ízléses munka. 

Garantálva.
NAGY JÚLIA, 

BURGONDIA 9.

Zománcozott 
asztaltűzhely, jól be­
vált kisipari munka, 
minden színben fele­
lősséggel készíti Le- 
vencsik Lajos tűz­
helyüzeme, Árpádtér 
17. Használt tűzhe­
lyet is becserélek, rá­
fizetéssel.
HA DIVATOSAN

és elegánsan akar Hllöz- 
köd ni, akkor ruháit 

FERENCSICS 
JÓZSEF 

űrlúlvatszalon fában ké­
szíttesse. CSAPÓ-U. 17.

(SzfnházátjárA.)

Tavaly ilyenkor eltűnt 
egy nyíregyházi kereskedelmista

s azóta teljesen
_ Éppen egy évvel ezelőtt lőr- 

iónl. Asztalos László a nyíregy­
házi városi felsőkereskedelmi is­
kola Hl. évfolyamának a növen­
déke 1936 június 19-én váratla­
nul eltűnt. Az utolsó összefoglaló 
volt kitűzve erre a napra. Aszta­
los László padja azonban üresen 
maradt. Sem a tanárja, sem ba­
rátai nőm tuljdonítottak elmara­
dásának fontosabb jelentőséget, 
mórt a társainál jóval idősebb 
fiú kiegyensúlyozott lelkű, jókc- 
délyű, jó magaviseletü fiú volt és

nyoma veszett
így bizonyosra vették, hogv be­
tegsége gátolta az tilolsó órán 
való megjelenésében.

Néhány nap múlva kiosztották 
a bizonyítványt. Asztalos László 
nem jeleni meg az évzáró ünne­
pélyen sem. — A bizonyítványát 
annak rendje és módja szerint 
kiküldték Nyírbátorban lakó 
édesapjának, egy nv. csendőr- 
liszlhelyetfesnek. Asztalos László 
elégséges tanuló volt. A bizonyít­
ványa olvan volt, ameilyénré szá­
mítolt és barátai élőit sohasem

HA KÉNYELMES 
CIPŐBEN

akar Járni, akkor cipőjét 

BALÁZS ANDBÄS 
divafeipésznél készíttesse 

CSAPÓ-U. 44. SZ.
Megrendeléseket mérték 

után garancia mellett.

Némefhy Sándor 
cipőüzeme 

SIMONFFY-U. 2.

NŐI ÉS FÉRFI 
fehérneműt olcsón és Íz­
lésesen készít hozott 
anyagból. — Dlvatínge- 
ket már 80 fillérért készít 

NAGY ERZSÉBET 
Külsővásártér 7. szám.

MÜBÚTOROK
KÉSZÍTÉSÉT, 

régi btftnrok átalakítását 
jótállással vállal 

KOLLÁR ANDRÁS 
möbútorasztalnsmester 

CSAPÓ-Ü. 17. (Színház­
átjáró.)

ÉPÜLET- ÉS 
BÚTORASZTALOS 

MUNKÁKAT 
Jutányosán vállal, kész 
hálók és kombihált szek­

rények raktáron. 
KOVÁCS FERENC 
mííhútorasztalosmester, 

Vénkert. Homokos Lajos- 
utca 26.

mshbew ■ i—rnw 
A kisipar

legeredményesebb 
hi rdetése 
a

Kisipari hirdetés?

EL NE FELEJTSEN 
vásárlásainál a 

BEBRECZENI UJSÁG-ra 
hivatkozni.

A kisipar támogatása 
kötelességünk!

BUNDÁIT MOST 
ALAKÍTTASSA 

és javíttassa 

NAGY JÓZSEF 
szöesmcsternél, mert 
most .10 százalékkal 

olcsóbb, mint sai.sonhan

PAPLANOKAT 
minden kivitelben szé­
pen, jól és olcsón min­
denki által elismert, 28 

éve fennálló
DEBRECZENINÉ-nél 
készíttesse: Kossuth-«. 11

VÁSZON, SZÖVET, 
selyem kötöttáru, kézl- 

múnkn legolcsóbban

SZILÁGYINÁL, 
a Klstemplom mellett

(Csonka torony.)

LEGÚJABB DIVATÚ
utcai sport öltönyöket, 

felöltőké! 60 pengőtől 
készít

SZABÓ LÁSZLÓ
Ferenc. JAzsef-dt 42. st.

(Pannónia udvar.)

ÉRZÉKENY, 
FÁJÓS LÁBAKRA 

mérték illán úri és nöl. 
és tiszti cipők a legol­

csóbban készUlnek

KATONA GYULA 
elpészmcsternél, 

Hatvan-utca 43. szám.

VÁSZON 
KOSZTÜMÖK 

ruhák, komplék, kosz­
tümök, kabátok a leg­
újabb párisi lapokból 
tetszés szerint, szolid 
árak mellett, pontos 

munkával készülnek 
TIMKó ÁRPÁD 
n (Dúlva tszaloiijábiin, 

DEÁK FERENC-U. ft. SZ.

A KISIPART CSAK ÜGY 
TUDJUK TÁMOGATNI, 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK-

Figyelem ! Figyelem ! 

MIELŐTT LAKÁSÁT 
KIFESTETNÉ 

ajtóit, ablakait, bútorait 
féiiyeztctné, kérjen díjta­

lan árajánlatot 
SZEKERES 

fcstflvállalatálól 
HÓMOK-U. 122.

(Telefon 13—19. az.)
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Prot.: Gyárfás. Kath.: Gyárfás.

Hiszek egy
Hiszek egy
Hiszek egy
Hiszek Magyarország

Istenben, 
hazában, 
isteni örök Igazságban, 
. "j feltámadásában

Ámen,

Ma a következő 
tartanak éjjeli

„Nap“, Tolvaj Imre, Plac-u. 1„ Piac­
ás Hatvan-u. sarok. — „Muraközy“, 
Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc- 
iitca sarok. — „Aranyegyszarvú“, Grósz 
Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház 
mellett. — „Arany János“ Bozóky György 
Csapó n. 66. Csapó-utcai kanyar. — „Má­
tyás király", Papp Gyula, Nyilastelep, 
Vámospórcsi-út 16.

gyógyszertárak 
szolgálatot:

Mentők telefonszáma : 0-4. 
Rendőrségi telefonszám : 20-45.

^ÍDOJaRAf
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban csak Sopronból jelentettek 

esőt, amelynek mennyisége azonban még 
Csekély voll. A hőmérséklet jobbára de­
rült, időjárás és gyengülő légáramlat 
folytán, a tegnapihoz viszonyítva, emel­
kedett. Csak az ország nyugati határsze­
lén maradi a hőmérséklet 20 tok alatt.

PROGNÓZIS : Gyenge szél, változó fel­
hőzet, helyenként, főleg az ország nyu­
gati részén záporcső. zivatar. A hőmér­
séklet tovább emelkedik.

(:) Doktorráavatás. Ma délben 
12 órakor avatják a jogtudományok 
doktorává Széchenyi Bélát, az 
Egyetemi Kör és a Bihari Kör volt 
elnökét, valamint a W. B. E. 
gróf Tisza István törzsének volt 
törzsfőjét.

— A megválasztott városi tiszt­
viselők eskütétele. A csütörtöki 
városi közgyűlésen megválasztott 
Kiss Ferenc házipénztári főpénz- 
tárnok és vele együtt Gyarmathy 
Miklós, az új adópénztárnok, va­

lamint Szabó László végrehajtó 
pénteken délelőtt tették le a hiva­
tali esküt. Az eskü kivételét a pol­
gármester helyetteseként dr. Csóka 
László főjegyző eszközölte, aki az 
eskütétel megtörténte után mele­
gen gratulált az előlépett tiszt­
viselőknek.

— Húszéves érettségi találkozó. 
Szóm haton, június 19-én 
találkozójukat a református 
néztem húsz évvel ezelőtt érettsé­
gizett diákjai és 
akik az osztályból 
hadbavonultak. A

tartják 
gim-

azok a társaik, 
már korábban 

_ találkozó isten­
tisztelettel kezdődik délelőtt fél 11 
órakor a kollégiumi oratóriumban. 
Este 8-kor vacsora az Angol Ki­
rálynőben. (O)

(:) Vitézek figyelmébe ! A Nem- 
zetes Asszonyok Társasága június 
hó 20-án, vasárnap a nagyerdei 
őzes úti vadásziaknál családi ki­
rándulást rendez. Találkozás a 
nag.verdei strandfürdő előtti villa­
mosmegállónál : T. csoport délelőtt 
10 órakor. II. csoport délután 3 óra­
kor. Ételről, italról mindenki maga 
gondoskodjék. Más időben érkezők 
részére útvonalon jelzőtáblák lesz­
nek kitéve. Nemzetes Asszonyok 
Társasága.

— A „Virradat" — egyetlen har- 
eos keresztény hétfői hetilap jú­
nius hó 19-én, szombaton este fél­
hétkor a vármegyeháza dísztermé­
ben sajtó-matinét r°ndez. Előadók : 
Borbély Andor, a Virradat főszer- 
kesztő.je, dr. Rugonfalvi Kiss Ist­
ván egyetemi tanár, Bonkő Géza, 
Megny-Meissner Károly képviselők 

dr. Sz,abó Sándor, a Magyar 
Jövő Szövetség elnöke.

A tegnapi két halálosvégii 
öngyiíkossag ügyében megadta 

az ügyészség a temetési engedélyt
Pénteki számunkban részle­

tesen beszámoltunk arról a két ön­
gyilkosságról, amelyet csütörtökön 
délelőtt Debrecenben elkövettek. 
A reggeli órákban Karakas 
György perecárús a városi szeszüz­
let egyik mellékhelyiségében egy 
vízvetetékic.sőre felakasztotta ma­
gát és mire rátaláltak már meg­
halt

A déli órákban pedig Nagy Tlona

23 éves le,'íny az Alföldi Takarék­
pénztár épületének harmadik eme­
letéről vetette le magát és nyom­
ban szörnyethalt. A rendőrség 
mindkét öngyilkossággal kapcsolat­
ban megindította a nyomozást, 
melynek során megállapította, 
hogy bűncselekmény nem forog 
fenn. Az öngyilkosságról jelentést 
tettek a királyi ügyészségen, ahol 
a temetési engedélyt megadták.

í®üMi

7 
nsm

^^VASONAPI

A ref. templomokban :
Nagytemplomban délelőtt 10 

dr. Soós Béla, délután 5 órakor

Dez'ó,

' 1 .....—■ —— i
Asszonynépek perlekedése 

a „kalapos naccsága“ kijelentése miatt

Nagy Dezső, 
délután 6 órakor Csánki Gábor. Kossulh- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor 
Szenes László, délután 5 órakor Tamás 
Ferenc. 
Csánki 
Dezső. 
Kiss A.

Árpád-téren délelőtt 10 órakor 
Gábor, délután 3 órakor Nagy 
Ispotályban délelőtt 10 órakor 
Jenő, délután 5 órakor Horváth 
Homokkertben délelőtt 10 óra-

— Ügy történt, — panaszolta a 
minap a debreceni járásbíróságon 
G. Andrásné, bellegelői lakos. — 
hogy az év elején H. N. Eszter 
sértő 
hogy 
nincs
tam nevet a Bellegelőn.

— Én egyáltalában nem akar­
tam ezzel sérteni senkit, — védeke­
zett a vádlott H. N. Eszter. — 
Olyan miféle emberek fejére nem 
való a kalap. G. néni még meg­
köszönheti nekem, hogy lekiabál­
tam a fejéről a kalapot...

Ezt meg már megint nem tűr­
hette G. Andrásné asszony! hiú­
sága. — Hirtelen fel csattant. Alert 
sértés \mlt ez, hagy sértés : hogy 
neki nem áll jól a kalap ? Hogy a

gúnnyal utánam kiáltotta, 
„kalapos naccsága.“ Azóta 
megállásom, mirdenki raj-

kalappal ő nevetséges volt ?
— Bíró úr kérem, ne tessék el­

hinni ! A kalap igenis jól állott, — 
védte a maga igazát az asszony. — 
Ezt akár tanukkal is igazolhatom !

A bíróság azonban nem kívánt 
Ilyen nagy dolgot csinálni ebből 
a kalapügyből, s megtagadta 
tanúkihallgatások elrendelését.

— Ha fogadalmat tesz... 
kezdte a békülést a sértett G. And­
rásné.

— Fogadalmat teszek, — vágott 
a szóba H. N. Eszter, — hogy töb­
bet nem fogom „kalapos naccságá- 
nak“ nevezni G. Andrásáét.

'A bíróság mvel G. Andrásné 
visszavonta feljelentését, megszün­
tette az eljárást a hirtelen nyelvű 
leány ellen.

(:) A szoboszlói frontharcos cso­
port junius 20-án, vasárnap zászló­
szentelést tart, és miután ezen ün­
nepségre Főcsoportunkat Is meg­
hívták, értesítem mindazon baj­
társakat, akik ezen at ünnepségen 
reszt venni szándékoznak, hogy 
akik kerékpáron mennek, azok 
reggel 6 órakor zárt sorban az 
naton utazók reggel 6 órakor gyü­
lekeznek, az állomáson, hogy a 
6.20-kor induló vonattal mehesse­

nek. Vonatköltség oda és vissza 
P 1.60. Ebéd az ünnepélyen P 1.— 
ital nélkül. A vonat este 9-kor in­
dul vissza. Az ünnepély előtt a szo­
básaiéi hősök emlékét megkoszo­
rúzzuk. Vezető tiszt.

— Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lem?«. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— Mussolini köszöneté a debre­
ceni Nyári Egyetemnek. A deb­
receni Nyári Egyetem igazgatósá­
ga nemrégiben felajánlotta Benito 
Mussolininek dr. Hankiss János 
egyetemi tanár olasz nyelven meg­
jelent magyar irodalom történeté­
nek egy példányát gyönyörű deb­
receni bőrkötésben. Á római ma­
gyar követség pénteken értesítette 
Hankiss professzort és a Nyári 
Egyetemet, hogy a Duce legmele­
gebb köszönetét fejezte ki az érté­
kes ajándékért.

— Mikor kell a gyümölcsfákat önföz-

n szőlő nyári kezeléséről, az őszibarack 
betegségéről, nz idei hernvóinvázióról, 
s legnagyobb sznmóenfnilárói, a nikoli- 
nos nyári permetezésről, a júniusban 
Vethető zöldségfélékről, a rózsa dús vi- 
rúgozlnlásáról, a peronoszpóra elleni 
eredményes védekezés fellélelelröl. a 
hangyák irtásáról slb. A dúsan illusz­
trált, színes gyümölcsképp! is közlő két 
szaklapból n „Növényvédelem“ kiadó 
hlyalitla (Budapest, V.. földmivelésilgvi 
m ” •icrhim) egy alkalommal lapunkra 
v. űvatkozásstd díjtalanul küld mu­
tatványszámot.

— Ezrednapl ünnepély. Június 
20-án 16 órai kezdettel a 6/1. tü. o. 
osztály ezrednapja alkalmával ün­
nepélyt rendez a DTE sportpályán. 
Az ünnepély keretén belül ugratás, 
hajtó carussel, tréfás lovas és 
sportmutatvány számokat mutat 
he. Ezen ünnepélyre az érdeklődő­
ket szívesen látja a rendezőség. — 
Beléptidíj nincs. (O)

— Cserkészek kerti ünnepélye. 
A 231. Méliusz cserkészcsapat kis- 
cserkészeinek kerti ünnepélye 1937 
június 20-án, lélután 4 órakor lesz 
a cserkész-csónakázó tónál. Belépő­
díj nincs. Virsli,jegy ára 50 fillér. 
Kapható a helyszínen is.

— Esküvőjére készült, holtan 
találták ágyában. Kunszentmiklós- 
ról jelentik : Fülöpszállás község­
ben tragikus haláleset történt teg­
nap reggel. Ifi. Kovács Jenő 24 
éves földbirtokos napok óta eskü­
vőjére készült. Már úgy volt, hogy 
ma vagy holnap megtartják a dí­
szes _ esküvőt, amelyre már elő volt 
készítve ifj. Kovács Jenő fekete 
vőlegény! ruhája. Annál nagyobb 
megdöbbenést keltett, hogy tegnap 
reggel a vőlegényt holtan találták 
agyában. A •fiatalember soha nem 
volt beteg. Valószínűleg szívszél- 
hűdés ölte meg. Abban a vőlegé­
ny! ruhájában temetik, amelyben 
esküvőiére akart menni.

— Nyilvános nyugtázás. Gnszner Géza 
bankigazgató 2.» pengőt adományozott a 
Debreceni Stefánia flókszövctségnek ko- 
szorúmcgvállás címén néhai Gaszner Ká­
roly elhunyta alkalmával. Az adomá­
nyért a fiokszövclség vezetősége ezúton 
nyilvánítja hálás köszönetét.

— Érthetetlen tragédia. — 
Newyorkból jelentik: Mrs. Dorothy 
Carlucci az egyik brooklvni mozi­
ban megnézte a tragikusan el­
hunyt Jean Harlow utolsó filmjét. 
Az ttecára érve a szép fiatal ász- 
szony megjegyezte a férje előtt: 
„Nem tudom elhinni, hogy ez a 
gyönyörű, élettől duzzadó nő ilyen 
hirtelen meghalhatott.“ A követ­
kező pillanatban lövés dördült el 
es airs. Carlucci véresen rogyott 
össze. Mire a kórházba szállították, 
meghalt. Férje és a rendőrség érf- 
hetetienü! áll a tragédia rejtélye 
előtt. _

István. Kerekes-telepen délelőtt 10 óra­
kor Sulyok Sándor, délután 5 lírakor 
Erdei Mihály. Wolaffka-lelepen délután 
3 órakor U. Nagy László. Nyikislelepen 
délelölt 10 órakor Négyessy B., délután 

r Görömbey Z. Csapókért ben 
10 órakor Réti kő Károly, dél-dói ölöt 1

velőben
délután 2 órakor Bíró Béla 
közkórházban délelőtt 9 órakor 
Imre, Nagyhegyesen délelőtt 9 
Rápolihy Árpád. Kösélyszegen

Horthy 
Siposs 
órakor 
délelőtt 
cserei iskolában délelőtt 11 órakor Biró 
BéLa. Ondód, Kádárdülőn délelőtt 11 
órakor Rápolty Árpád. Pallagon délelőtt 
10 lírakor Kulcsár Ferenc. Tégláskertben 
délelőtt 10 órakor Szabó László th. 
Sámsoni ólon délután 3 órakor Váry

sonczi Géza.
A róni. kath. templomokban :

Rendes szentmiserend fi, 7, 8, 9 óra­
kor. Féltízkor Taróezky Antal primieiá- 
ja, prédikál Lukács József kegyesrendi

fél 1 órakor szentmise. Kerlségi kápol­
nákban következők mondanak szent-

z«ef primlciát tart, prédikál dr. Kerner 
István budapesti központi piarista nevelő 
intézet lelki igazgatója. Auguszta szana­
tóriumban dr. Wittmann Adóm. Hajdú- 
Sámsonban Novak Gyula, Józsán Szabó»

A görög szert, róm. kath. templomban 
reggel 7 órakor reggeli istentisztelet. H 
órakor diákmise, 9 órakor kalonamise, 
10 órakor nagy szentmise, a szent beszé­
det Papp Gyula szentszéki tanácsos tart­
ja, háromnegyed 12 órakor csendes szt> 
mise, délután fél 4 órakor rózsafüzér- 
ájtatosság, 4 órakor vecse.rnye, utána 
s/entségimádás. Június 24-én, csütörtö­
kön, Keresztelő Szent lános ünnepén va­
sárnapi rend. Június 25 én, pénteken dél­
után fi órakor Jézus Szíve ájtatosság, 
szentbeszéddel.

Evangélikus Istentiszteletek, 
gélikus templomban délelőtt

Az evan- 
10 órakor 

és délután 5 órakor istentisztelet, prédi­
kál mindkét alkalommal Pass László. — 
Nagyiétán délelőtt 10 órakor lesz szór- 
ványistenlisztelet, prédikál Böjlös Sán­
dor.

Egészségét véd.

Egészségét gyógyítja
a Mohai Agnes-forrás természetes 
szénsavas ásványvize. Orvosilag ja­
vulva van :

Emésztési zavaroknál, a légzés! 
szervek hurutos bántalmainál. Ha­
tásos a hugyulflk hurutjainál, ve- 
sekőbántnlmnknál és köszvényes 
bajoknál, jó eredménnyel használ­
ható» a vegetatív idegrendszer, — 
csalánkiütések, asthma és egyéb 
túlérzékenység okozta betegségek­
nél. Csökkenti <i gyomorsav foko­
zott képződését, akadályozza a 
gyomorégést. Ajánlatos gyerme­
keknek is.

Kitűnő asztali- és borvíz!
A hazai Mohai Agnes-forrás gyógy­
vizét népszerű árban forgalomba 
hozza a Mohai Ágnrs-forrás keze- 
losége, Moha, Fejér ni.

Kapható mindenütt. Lerakat Debre-

Konfsek-cégnél I
Vendéglőben Is kifejezetten Mohai 
Ágnea-gyógyvizet kérjen.
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szólnak

II. Sinav Klára.

szünidei

n Virrnrlaf budapesti

A jobboldali Társadalmi

á mokkái.Meliusz este fel 8 lói
fél Péntek

M ussnlini'olian

Ion

gépírói állam­
percenként 80 
leírásából ál-

végbélba jóknál 
gyomorra egy 
..Ferenc József'

Pénteken 
a Naményi 
iskolában a 
államvizsgái.npsz . 

81.— 
20.—

a léniának a fejtegetése 
Debrecen éltében. A t

vasárnap
rendezik műsoros kerti ibmenélyü-

ercd-
Bacsó

Kukuts
Erzsébet, Ka-

a főidre mennek ki cseresznye-

látni. Előadás után

Este azután elbúcsúztak.
— viszontlátásra — mondta Éva és 

a kezet nyújtotta Adámnak.
. . ~ TJen- d? mikor? — kérdezte amaz és 
kíváncsian tekintett a leányra.

’ A kisleány körülnézett. A vendégek már 
kint voltak a kapunál.

— Talán ... talán holnap ... Isten vele !
És befutott a házba.
Adárn boldogan indult a többiek után.

KISREGEN?
Irta: vitéz Szegedi László. ------- g

lök Egyesületének helyiségében, Piur- 
utca 36. szám alatt. melyre ezúton is 
tiszteletiéi meghívjuk a nemzeti érzésű 
magyar társadalom minden egyes tagját.

Istentiszteletek a baptista imaliázban. 
A Szappaons-utea i imaházban vasárnap 
délelőtt fél 10-től fél 11-jg prédikáció.

ANYAKÖNYVI

■■flilBEiK
Eljegyzések: Szatmári János asztalos 

m., Rigű-U. 13.—Nagy Margit, Wolafka 
ucca I. Both István keresk., Dévai u. 11. 
- Kocsis Mária u.-ott. Kádár Gyula v- 
hajdú, Thaly K.-u. 2.—Bczi Gyula 
Budapest. Sréter Mária, Eötvös u. 
Nagy István keresk., Rákóczin, 
Hildák Jolán, Nagy J.-u. 2.

Születések : Horváth Lajos máv.
*.............. " É.-u. 66. Hóbé István

B.-Újváros. Ölveti Jó- 
József, Hajduhadház. 
leány Edit, Szepességi 

leány 
György 

és 2

UH

fiú Gyula, Budai 
npsz., fiú István, 
zsef npsz., fiú 
Fried Ede kefés, 
ucca 20. Ulveczky Imre borbély, 
Margit, P -Ladáyn. Krizsán 
npsz., leány Eszter. Rellegelö 162. 
törvénytelen újszülött.

Halálozások : özv. Gerenday Ferencné 
ref. 71 éves, Ujj-u. 24. Dobai Lászlóné 
ref. 73 eves, Olajütő 36.
<xxxxxxxxxxxxxxx>oooooooooo

(:) A Piarista Diákszövetség 
tagjainak figyelmébe! A Piarista 
gimnázium vasárnap reggel nyolc 
órakor tartandó Te Deumára és 
azután tartandó évzáró ünnepélyé­
re a Diákszövetség tagjait meg­
hívja az Elnökség.

— Megfulladt a fagereblye ágai 
között Hosszupereszteg vasmegyei 
községben Leitgéb Dezső 16 éves 
béres játszani kezdett a nyelével 
lefelé, akasztott fagereblyével és 
nvakát anna ágai közé dugta, 
ahonnan aztán nem tudott szaba­
dulni. Hosszas kínlódás után meg­
fulladt. A boncolás megállapította, 
hogv elkeseredett küzdelmet foly­
tatott életéért, de nem tudott szaba­
dulni a rrereblyenyél szorításából.

— Beiratkozás a diákok gépíró­
tanfolyamára. A Naményi Gyors­
író és Gépíró Iskola szünidei 
gépírási és gyorsírás! tanfolyamá­
ra a beiratkozások már megkez­
dődtek. _ A gyakorlatiasan gondol­
kozó szülők körében igen nagy az 
érdeklődés a tanfolyam iránt. _
Természetesen továbbfolyik a fel­
nőttek’ kiképzése is a nyár folya­
mán is. Beiratkozás egész nap 
Batthyany-utea 11. sz.

DEBRECZCNI ÚJSÁG
Gyönyörű eredménnyel zárult 

a Naményi gyorsíróiskolában a tanév
Szépen sikerültek 

déhrtán zajlottak le 
Gvorsíró- és Gépíró- 
gyorsírói és gépírói 

„ ? amelvet Bálint Au­
lai. az Irodai Gyorsírókat és Gép­
írókat Vizsgáló Országos Bizott­
ság elnöke vezett s dr. Horváth 
Gvula MÁV tanácsos (Debrecen) 
és dr. Vosz Gvula parlamenti 
gvorsirodai tanácsos (Budapesf) 
voltak a bizottság tagjai. — A 
gyorsírói államvizsga tízperces 
percenként 120 szótagos sebes­
ségű diktátum áttételéből állt, 
amelynek közgazdasági szövegét 
Bálint Antal elnök diktálta. Ez­
után a másfél óráig tartó áltáléi 
kövekezett. A gyorsírást állam­
vizsga után a gépírói államvizsga

az, államvizsgák
következett. — A 
vizsga 10 perces, 
szótagos diktátum 
lőtt A bírálat lezajlása után Bá­
lint Antal elnök hirdette ki az, 
eredményt, amelv szerint a kö­
vetkezők telték le kitűnő 
mennyel az államvizsgát: 
Izabella. Bodor Jolán, 
Olga . Karmazsin F 
lona Mária, Szmrec.sánvi Katalin, 
Toroczkav Ibolya, Adrigán Olga, 
Lavotha Lucia, Viczián Izabella, 
II. Sinav Klára.

Új tanfolyam felnőttek részére 
i diáktaniőlvam a 

jövő hét elején kezdődik. Beirat, 
kozás egész nap. (Batthyány utca 
11. szám.)

MA DESZ A „VIRRADAT“ 
DEBRECENI BARATI KÖRENFk 

SAJT« »ESTJE
A „Virradat ‘ című hétfői keresrfvón 

nemzeti irányú politikai hetilap ma este 
fél 7 órakor a vármegyeháza díszfernv 
hen a Virradat Debreceni Baráti Körével 
és a Társadalmi egyesületekkel ci;víilte 
sen nagysikerűnek ígérkező sajlóelőadási 
rendez.

Az előadáson szóba kerül a jobboldali, 
azaz nacionalista világnézet magvar 
.szemszögből megvilágítva. Ma, amikor 
már kétség som férhet ahhoz, hogy eb-

7Z-.Yei?e? ?<’,yaS'> prostata- és " .. reggelenként éh­
pohár természetes 

keserűvíz kiadós.
kielégítő emésztést 

aminek következmé- 
jóleső megköti nyebbfí- 
!----!. - Az orvosok

eredményez.
nve azután ..... _ ...
lés szokott lenni. — 
ajánlják.

(:) A Debreceni Torna Egyesület 
június 23-án, délután 6 óraor a vá­
rosháza tanácstermében tartja köz­
gyűlését.

(:) A Meliusz cserkészcsapat 
kerti ünnepélye. A KJE 231. sz. 
Meliusz cserkészcsapatának kta- 
cserkész rutai június hó 20-án.

délután 4 órai kezdettel 

két a vasúti állomás mellett lévő 
«■serkészesór'A-ázó tónál. Belépti 
díj nincs. Virslijegv ára 50 fillér, 
mely a helyszínen is váltható. _
Minden érdeklődőt, ezúton is meg­
hív a Parancsnokság.

— Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a Debreczeni 
Újság könyvosztályában. Piac-utca 
56. Telefon “ “

(8)
— Ezt mégsem lett volna szabad _

fnondta magában. _ Mit gondolhatnak ró­
lam. Ej, csak tréfa az egész, úgv-e Adám ?
— tette hozzá hangosan.

— Igenis. Micsoda? — kérdezte a fiatal­
ember, aki egészen elmerült gondolataiban.

— No most már kibújhatunk. Elmentek.
— mondta Éva feleletei sem adva a fiú kér- 
nesere.

Visszamentek a pádhoz és meg sokain 
beszeltek mindenféle vegyes dolgokról. 8

Jo lélóra múlva azután visszaindultak.
— Hát ti meg hol csavarogtatok ? —kér­

dezte a jegyző, amin! felértek a kertből.
Megmutattam Adámnak a kertünkéi 

hr>'tniO,|ndlar Éva- — És niikor jöttetek el­
bújtunk a la mögé.

Nagyol nevetett 
hoz. és odament édesapjá- 
— — ugy-e nem haragszol, édesapám — 
simogatta meg a fejel. 11

, , 77 Nem, nem, de mégis... — és jelentő­
ségteljesen nézett Adámra. jelentő-

Éva arca lángvörösre gyűlt.
öregúrhoz. Vigyáztam ‘'’imUl1 h°ZZá aZ 

A jegyző megsímogalta a haját.
jó k^ny^^Vá1“- Hiszen lud™ én,

21 -90.

MEGHÍVÓ
az Egyesült, Kér. Nemzeti Lis-.t 
debreceni Osztályának 1937 évi 
június hó 21-ik napján délután 6 
órakor tartandó rendes

évi közgyűlésére.
Az ülés helye az egyesület, szék­

haza (József kir. herceg-utca 16. 
szám.)

Feltétlen szíves megjelenést kór 
az Elnökség.

Hirdetmény. Felhívja a városi adó­
hivatal a varos lakosságát, hogy a vá- 
ros határában termett. vagy vidékről 
akar tengelyen, akár vasúion. vagy posta 
utján a város terűidére behozott fo­
gyasztási adóköteles cikkekéi - - bor, sör 
hus. szeszes ital — a behozataltól szá 
mított 24 óra alatt a városi adóhivatal 
fogyasztási adó ügyosztályánál ^földszint 
kapiibciáratfal szemben) a hivatalos 
órák alatt bejelenteni el ne múlassza. 
Közli a városi adóhivatal a város lakos­
ságával azt js. hogy az összes behozatali 
utakat fokozol! és szigorú ellenőrzés 
utat! farija és a bejelentés elmulasztása 
jövedéki kihágást képez, minek során a 
mulasztó a he nem jelentett fogyasztási 
adó köteles cikk után járó fogyasztási 
adónak nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel clmarasztattalik. Városi 
adóhivatal.

hírek M.
németorsz^i látogatásáról. Berlin­
ből jelentik : Jól értesült bolven 
kijelentik., hogv azok, a külföldi 
sajtóban állandóan visszatérő hí- 
resztelések, amelyek szerint Mus­
solini állítólag a jövő hófen Né­
metországba látogat el, merő ki­
találáson alanszik. Éppen ezért 
kárbaveszett fáradtság minden fei- 
törés arról, hogy Németország 
melyik- része lesz Mussolini látn-

TV. FEJEZET.
A jegvzöné másnap egész délelőtt foly- 
azt találgatta, hogv vájjon mi ülhetett a 

teanya’ba. hogy ilven jókedvű.
Ugrált láncolt széles jókedvvel, néha 

cl-clkapta öreg édesanyját, megpendítette. 
ma”H körül, azután átölclie és megcsókolta, 
miközben ilyenekéi kiabált :
,, Jg.Í.Í’ anyukám, olyan boldog vagyok! 
Nagyon, nagyon ...

—• De miért, mi jött hozzád?
rút i -a k uIÖt Perdült a tengelye kö­
rül, aztan kiugrált a kertbe és csak onnan 
messziről kiabált vissza :
vcm~an I"1'11’’ SemmÍ ’ Csak °lyan 'ó ked'

A jegvzöné mosolyogva nézett utána
— Megbolondult ez a Icánv, egészen 

fánSUi ™(K 11 ’t “■ lnondoga,,a magában, az­
tán Ritáit a a karjat, mint aki nem tehet róla 
es bement a házba.

Dél felé Éva berontott a kertből.
azt a v’rag°s ruhámat ve- wem fel. 1 udod, azt, amit tavaly kaptam.

Én nem bánom, kisleányom. De lulai- 
donkepen miért ? Megy valahova ? J

— Igen, 
oil es tudod, mindig egyformában nem jár- 
hal az ember. A jegyzőnek a leánva mer 
illik, hogv jól öltözködjék.

"Tél van, de vigvázz, össze ne pisz- 
kítsd — mondta és azzal kiment a konyhába. 

Éya pedig nekiesett és egyenként do­
batta le magáról ruháit. Egymásután, ösz- 
sze-vissza, széles jókedvében nem nézte 
merre repkednek az egves darabok. Azután 
a,szekrényhez ugrott, kirántotta belőle azt a 
bizonyos virágos ruhát és gyorsan magára 
húzta. °

A fiikör elé üli és fésülködni kezdett.
Negyedóra muha bejött az édesanyja, 

akkor meg mindig oil ült.
— Nem ériem, niiérf nem áll most ren* 

desen a hajam — mondotta dühösen. — Mir 
régóta kínlódom vele !

— De hiszen csak ide mégy a földre, 
minek kell ahhoz olyan gyönyörű frizura?

Éva mélyen elpirul 1.
— De mégis... anyukám, egy jegyző­

nek leányának jól kell kinéznie.
Azzal kiszaladt a szobából.

- *"'sy aziciii vesisnan-
g<ózva eIvcsszen a távoli hegyekben. Ádám 
fclallott az, öreg luzla alól. Leporolta nad- 
vmí1 ’ .k,sI,níllotla a kabátját, megköszö­
nnie a torkai és várt.

Kis idő múlva kitenkintelt az útra. 
Messziről valóban közeledett valaki, de nem 
a megszokott rózsaszinruhában, hanem egy 
tarka, viragos nyári öltözetben.

(Folytatjuk,)
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SZÍNHÁZ TESTEB7FX
FURIA

(Filmbemutató a Hungária mnagóban.)

Kifejezetten amerikai stílusú film, 
/»mely pontosan ugyanúgy tükrözi az 
amerikai élet vad rohamát, ahogyan azt 
látatlanból elképzeljük. Egy becsületes, 
tisztességes, küzdő nyárspolgAr, akit ár- 
tatlaniil meglincselnek és rágyújtják a 
fogházat, borzalmas kínok után meg­
menekül és az ördög szállja meg. Azt a 
borzalmas büntetést, amelyet a tömeg 
ítélete rótt rá, most titokzatos elrejtőzé­
sével ő akarja visszamérni kiszabóira. A 
Furia nagy film és különösen nagy élve­
zet azok részére, akik behatóan ismerik 
a tömeglélektant. A tömegpseihozis nagy­
szerű feldolgozása érvényesül minden je­
lenetben. Spencer Tracy nagyvonalú ala­
kítása mindvégig izgató és nyugtalanító. 
A filmművész különös képességekkel 
megáldva építi fel végig nagy gonddal 
kiváló szerepét. Méltó partnere Sylvia 
Sdney, akinek jónéhány alakítása felejt­
hetetlen. A filmet potrtpás híradó egészí­
tette ki, amelyből ki kell emelnünk a 
windsori herceg esküvőjéről készített ri­
portot. Ezenkívül bemutattak még egy 
nagyon érdekes és élvezetes trükk filmet.

(»• §•)

Küzdelem nélkül jut tovább a debreceni 
repülőtéri csendőrkülönitmény csapata 

a Hadsereg Kupa döntőjébe
Részletesen beszámoltunk arról, hogy 

szerdán a debreceni repülőtéri csendör- 
küirtnítmény csapata Miskolcon 1:0 
irányban vereséget szenvedett a miskol­
ci vcgyescSapattól és ezzel kiesett a Had­
sereg Kupa küzdelmeiből. Késeibb azon­
ban kihint, hogy a miskolciak a dandár 
Válogatottat állították ki a debreceni csa­
pat ellen é-s így győztek a fúkénes.ségíí 
debreceni csapat elleti minimális gól 
különbséggel.

Ennek a birtokában a debreceni csa­
pat agilis vezetősége óvást emelt az el­
vesztett mérkőzés ellen. A Hadsereg 
Kupa bizottsága először úgy döntött, 
hogy a szabálytalannl Játszóit mérkőzést

újra kell játszani Debrecenben. A mér­
kőzést már meg is hirdették, hogy a 
nagyerdei Stadionban játsszák le fél 4 
órai kezdettel, amikor a Hadsereg Knna 
bizottsága újabb döntési hozott, amely­
nek értelmében a miskolci csapatot ki­
zárta a további küzdelemből s így a 
debreceni repülőtéri csendőrkülönítménv 
csapata küzdelem nélkül jutott tovább a 
döntőbe, ahol 22-én. kedden Budapesten 
a budapesti Határőrökkel méri össze 
erejét.

A debreceni csapat már vasárnap el­
utazik Budapestre, mert pihenten akar 
kiállni az erősiramú mérkőzésre. A deb­
receni csapattól jó szereplést várunk.

Egy őszinte nyilatkozat a létszámcsökkentés 
ellen

KETTÖS REPR1Z 
AZ APOLLO MOZGÓBAN

Öriásl felháborodást kellett «z egész 
országban az a hír. amelyik a napokban 
napvilágot látott az egyik budapesti 
szaklapban. A hírnek az a színezete van. 
mintha mindenáron a Rocskayt akarnák 
megölni es lehetetlenné tenni. A létszám- 
csökkentéssel kapcsolatban ugyanis a 
cikk írója megemlítette, hogv a debre­
ceni Bocskay és Budapesten a Budafok, 
Budai 11 és Nemzeti csapatai vannák 

ien. hogy nem er­
ikában való szerep-

dúlni. Ebből azonban bajosan lesz vala­
mi. mert a Bocskay vezetősége mindent 
meglesz szerzet! jogainak tisztelctbenlar. 
tásáért.

Ezzel kapcsolatban már illetékesek is 
nyilatkoztak, akik teljesen tisztán és el­
fogulatlanul világítottak rá a helyzetre.

Róna Márton, .a Nemzeti T.tgn egyes-

olyan

FiiPénteken délután két nagy 
met újított fel az Apollo mozgó 
egy előadás keretében. Lehár Fe­
renc örök szép nagyoperettje volt 
az egyik, a Víg özvegy, amelyben 
Janette MacDonald és Maurice 
Chevalier művészete volt élmény­
szerű, míg a Szerelmes ördög cím­
mel bemutatott második film hőse 
Wallace Beery, akinek tökéletes 
művészi alakításait olyan sokszor 
volt alkalma megcsodálni a debre­
ceni közönségnek, 
premierhez hasonló forró siker je­
gyében pergett le ' 
közönség élvezte végig a három 
órás hatalmas műsort.

Tegnap már nyilatkoztak

érdektelen egyesületek

cikkel

if, hogy sein a 
sem a Budai 11 

anem küzd anyagi zavarokkal, csupán 
Bocskay az, aki megérett arra, hogy 
Nemzeti Bajnokságból kizárják.

Kérdezzük mi, hogy a Hungárián. Fe-

Miliőkét Film a

és nagyszámú

MOZIMŰSOR:
Fúria.
vig özvegy. A szerel-

MAI
Hungária :
Apollo : A 

mes ördög.
Vígszínház : Az éjfél! látogató.

(DETEOR

Szombaton : Csak felnőtteknek ! 
«EGYIPTOMI REJTÉLY“ — 
Megelőzi : „WINDSORIVIG 
ASSZONYOK“ Magda Schnel- 
derrel. — Előadások : fél 7 és 9 
órakor !

Mindenféle
biztosítási ügyben
szaktanácsot adunk !

DEBRECZENIUJSÁG
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Felelő* szerkesztő:
BENYOVSZKY PÁL.

Felein* kiadó:
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT

KFT.
ügyvezető Igazgató t

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

az a csápul, amelvik nnnvi dicsőséget 
szerzett külföldön az országnak, mint a 
Bocskay ? Vgylátszik ez most nem fon­
tos, csak az a fontos, hogy van egy vi­
déki csapat, amelv egyeseknek ntár nem

ettől a csapattól így akarnak megszabn-

tani az 1937 -38. évre. A szabályalkotó 
bizottság szénen kidolgozta a tervet ; Ki­
irtani a gyökérfelen egyesületeket, ame­
lyek nem rendelkeznek olvan szilárd 
anyagi alappal, hogy zavartalan miikö-

Mérés* elgondolás Szerzett Jogok 
ii szóval Akar 

elet és halál felett intézkedni. A jogi kö­
vetkezményei pedig beláthatatlan lavinát 
indítana útnak. Az egyik ecvesület Igaz­
gatója például a következőket mondta :

dulasunkat anyagi megalnpoZöHság hiá­
nya, vagv bármely más indok miatt 
megakadályozná, megindulna a kártérí­
tési perek lavinája. Ilyen merész és fog­
tálán újításokkal csak a szezon megkez­
dése előtt félévvel lehet előjönni. fje ak­
kor is igen sok bonyodalmat okozhat.

Ma este érkezik a győri ETO
Vasárnap győzni kell a

Keiden az amatőrbajnbkság a kczdc|- 
tői a befejezésig igen gyakran < 
meglepetéssel. A DVSE. DVSC 
PMÄV párhuzamosán halad! i 
mellett. A DVSC egy pár mérkőzésen 
alulmarad! olvan ellenfelekkel szemben, 
ahol mindenki a debreceni vasutasok 
győzelmét várta. Ezzel a pár vereséggel 
el is búcsúzott mindenki az első helytől. 
Egyedüli veszélyes ellenfele ezek után a 
DVSE-nek csak a PMÄV csapata marad! 
A PMÄV pedig éppen akkor roppant 
össze, amikor a legszükségesebb lett 
volna a kitartás. A PMÄV visszaesése 
következtében a DVSE egyenesen haladt 
a megkezdett úton a bajnokság felé, sőt 
a ladányi vasutas csapatot a debreceni 
vasutasok is megelőzték és a második 
helyre kerültek.

DVSE bajnokságához semmi kétség 
nem fér. A vezetőség mindent előterem­
tett. ami egy bajnokság megnyeréséhez 
szükséges. így n játékosok minden gond­
tól mentesen készülhetlek minden mér­
kőzésre. A céltudatos munkának meg Is 
lett az eredménye, mert a csapat azzal 
hálálta meg a vezetőség áldozatkészségét 
és fáradtságát, hogy megnyerte a keleti 
bajnokságot. Ebben a munkában a veze­
tőségen, csapaton kívül nagyon kivette 
részét Palotás István, a csapat trénere, 
Opala Zoltán, a Bocskay trénere és 
maga a Bocskay futballcsapata.

A szélválsztás óla az egész országban 
úgy nézlek az amalőresapalok a profi­
alakulatokra. mint kutya szokott a macs­
kára. Debrecenben a DVSE vezetősége jó 
érzékkel hamar észrevette, hogy a Bocs- 
kaynak nagy hasznát látja Közösen ren­
dezték a tréningeket, minek következté­
ben az nmatőrcsapat hozzászokott az 
erősebb légkörű mérkőzésekhez. Opatft , 
Zoltán és Palotás István fáradtságot nem 
kímélve minden idejüket a DVSE baj- 
nokkáavatásáank szentelték. Ez sikerült

szolgál!
és a

Vfllanygyár csapatának

is. Hatra van még a bajnokságnak na- 
gvnbbik része. Az Országos vidéki ama- 
! őr bajnoki döntők. A félúton nem sza-

a Villanygyár szimpatikus csapatát a 
Nemzeti Ligában. A tudás és akarni meg 
van a csapatban és csnk egv kis sze­
rencse kell még. akkor nem lesz semmi 
baj sem. A csapatot egész bélen Palotás 
István és Opatn Zoltán készítette elő a 
nagy összecsapásra. A játékosokat tej- 
kurára vették és minden nap foglalkoz­
tatták. hogy a kondícióval se legyen huj. 
Külön foglalkoztak a csatárokkal, külön 
a hnlfokkal és Kekkekkel. A cs-a fórok 
cshk lőttek. a halfok passzoltak, a bek- 
kek rugdostak. a kapus pedig védett, 
mint egy angyal. Péntekre minden elő­
készületet befejezlek. Este Opala Zoltán 
nagy taktikai megbeszélésre hívta össze 
a Játkosokat. ahol a vasárnap követendő

A Villanygyár csapnia valószínűleg 
komplett lesz. Esetleg Radies nem játsz­
hat szolgálati beosztása 
esetben a csatársorból 
rest, akinek helyén a 
Vincze fog játszani.

A győri ETO csapnia 
meg a fél 10 órás vonallal Fogj II. veze­
tésevei. A győri csapatot az egész vezér-

miatt. Ebben az 
bálra von jók Ve- 
Jóformában lévő

ma este érkezik

vezetősége nagy fogadtatást készít elő a 
vendégek tiszteletére. Vasárnap, a mér­
kőzés napján autóval és vonallal sokan 
rándulnnk át Debrecenbe, hogy a győri 
csapatot buzdítsák. Győr csapata való­

összeállításban <*r- 
Pérsi B rezén jü, 
Lnnlns, Hlurhá- 

I.öbl I., Kővágó,

kezik Debrecenbe : 
Tóth II. lírabovszky 
nvi—Balogh, Boros, 
Tóth.

Mindkét csapat nagy Játékerőt kép- 
ivsél. A DVSE-nek azonban jobban ősz*

szeszokolt az együttese és neki győzni 
kell mert nemcsak a továbbjutásról van 
szó, hanem helyre kell állítani a keleti 
amatőr futballsport 'annyiszor megtépá- 
ín’c^r‘‘g,i JÓ h,rneví' Reméljük, hogv a 
D\ SE-nck ez fog sikerülni. A mérkőzést 

háromnegyed hat órakor 
a nagyerdei Stadionban Klein 

....... . ”* mellett^ Előtte n 
válogatott játszik a KTSOK

játsszák 
Árpiid bíráskodása 
helyőrségi 
válogatottal.

SPORTHIRMONhO
A Budai 11 csapata csütörtökön Ziln 

ben a Bata csapata ellen játszóit és 3:1 
arányban vereséget szenvedett.

A Roes ka y csapnia mn délelőtt „fázik 
í/ngvárra. ahol délután az SK Rusj csa- 
pata ellen játszik. Vasárnap Királyhel- 
nrneen n helyi válogatott lesz a Rocskav 
ellenfele.

A Rudafok csapata máosdik svédor­
szági mérkőzésén Solleftea váró., váló- 
gatottja ellen 4:2 (l:0)-ra győzőit.

(:) Keletmagvurország birkózó- 
bnjnoksógai : Vasárnap délelőtt 11 
és dólntrtn 4 órától kerti! eldön­
tésre a DTE tornacsarnokában !<<■- 
Ipfniagyarország birkózóba inok 1 
küzdelme, melyen a Tiszántúl leg­
kiválóbb birkózói indulnak.

ÄRNYAI.ATII.AG GYÉNGÜLT A BÚZA
A keszáruíizlclhen az irányzat kissí 

Rvengüll, a forgalom egészen' jelentékte­
len volt. Búzából összesen 17 és fél vá­
gón eladását ielcntcUék, nz árát 5 fillér­
rel IcSzálHtnlták

Búza •
19.75, 7 o .................... .
19.96—20.15, 80 kg-os 20.10 20.25.
tiszai 77 kg-os
19.65—19.90.

'ki 77 kg ns 19.50— 
19.70 19.95. 79 kg-nj

19.45-19.70, 78 kg-os 
79 kg-os 10.85—20.10. 80 

kg-os 20.05 20.30.
Rrtzk: pestvidéki 20.60—21.00, más 

származású 21.00 21 .35.
Takarmányárpa: elsőrendű 15.40— 

15.80, középminőségű 11.75—15.15
Zab: elsőrendű 17.20—17.25 

minőségű 17.10—17.20.
Tengeri : tiszántúli új 

égvéb áll. új 11 10 -11.55.
Magvak és hüvelyesek : 

—19, vörös 15—16. egyéb 
mag nagvszemíi .38—40, 
37, kék mák 80—8.3.

kőzép-

11.40— 11JK

köles fehér 16 
14—14.50. lök- 
kisszemfi .36—i

FERENCVÁROSI sertEsvásár
A pénteki ferencvárosi serlésvásárrW 

fellmjfollak .354 darab sertést, az előző 
napi maradvány 100 darab volt. A vá­
sári állományból angol hússertés felhaj­
tás 148 darab. Árak : primn szedeti 95— 

silány 84—88. angol 
100. exportzsír már- 

i-á-

97. kivételesen 98. 
sonknsertés 11. 96 
kázotl 170 fillér kilogramonkénl. A

hirdetmény
Debrecen sz. kir. város elsöfokrt köz- 

igazgatúsi halósúgn közhírré leszi, hogv 
a Lócrtckesílő 8zövclkezet Debrecenben 
a lóvásártéren f. hó 21-én regijei 8 óra­
kor. a Nngybortobágyon a csárda meliolt 
h'vrt térségen pedig f. hó 22 én reggel 8 
órakor a m. kir. honvédség. Németország 
és Csehország részére az alábbi minőségi 
kívánalmak alapján az itt közölt árak 
mellett lovnkat fog vásárolni.

A) csoport:
Hátaslovnk .3 és fél—8 éves. 182—172 

cm. minőség szerint 720—750 P,
Hámoslovak 5—7 éves, 

minőség szerint 750—790 
Hálaslovnk 5—7 éves, 

minőség szerint 700— 740 
Hámoslovak 7—9 éves, 

minőség szerint, 700 -740 P.
Hátaslovnk 7- 9 éves. 184—188 ctn. mi­

nőség szerint 880— 700 P.
R) csoport:

Hámoslovnk 4—7 éves. 188—172 
minőség szerint 740—790

Hálaslovnk 4—7 éves, 
minőség szerint 890—740 

Hálnslovak .3—7 éves, 
minőség szerint 850- 700

106—172 
P.

164—166 
P.

166—-172

P.
102— in« 

p.
158—iee

em

cm.

vá súrol fi Szövetkezet egészen különle- 
liszli ló kívánalmainak 
igazolt származású lova- 
esetleg megfizet 860 —

megfeielö Jó és 
kai, amelyekért 
950 pengfil is.

Felhívom az 
figyelmét, hogy

érdekelt gnzdaközönség

vetkezel részére lovaikat el akarják adni, 
lovaik járlallevelét okvetlenül hozzák 
magokkal és a leszármazást igazoló fe­
deztetés! jegyet lehetőleg mulassák fel.

Debrecen sz. klr. város elsőfokú 
*-iizlgi'zgalási hatósága.

cm.

cm.

cm.
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ÁIPIRO imillRIDIETESlEIK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 flUpr, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 filler. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, mitfden további szó 8 filler. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudha­
tók Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbítajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Fiatal 
bejáróleány azonnalra 
felvétetik. Munkaidő 7 — 
11-ig. Deák Ferenc-u. 10.
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1937 Junius 19. szombat

Szenzációk

fillérért
1 db kézi­

munkaolló
1 db manikűr­

olló
1 db szemöldök 

csipesz
1 db kuícslánc

Benyáts 
Aruház

Hatóságilag engedélyeset! 
▼égkiárusítás !

Debrecen, Ferenc József­
ért 10. sz. a. nagytemp­
lom mellett tévő rőfös-, 
férfi- és nőidivat-, kö­
tött-, szövöttáruűzletemet 
megszüntetem. Árukész­
letemet az iparhatóság 
14.190/1937. B. számú en­
gedélye alapján július hó 
31-ig kiárusítom. — Bíró 
Márton. 991

Tankönyvet
vesz. elad, becserél Böhm
István könyvkereskedő.
Kossuth-u. 2. (Városháza­
épület.) 1349

Házasság
36 éves

tiriasszony gondtalan meg 
élhetést biztosító üzlettel 
férjhez menne olyan úri 
emberhez, akinek szintén 
van egy kis vagyona, eset­
leg nyugdija, vagy állása.

urak írjanak ..Komoly“ 
jeligére a kiadóba. 1495

Cgyes,
Csinos lányok perec- és 
cukorárusításhoz felvétel­
nek. Hungária filmszín 
ház büfféjéhen. 1596

Leány
14 vagy 16 éves gyer- 
mekszerrtő bejáró, vagy 
kisrselédet keresek. Pa 
takyné, Rákóczi-utca 5.
td varban. (kk)

Fiatal 
kisegítőleányt és kifutó­
fiút azonnal alkalmaz 
Vojth fűszerüzlet, Nyilas 
telep. 1694

Gyakornoki
állásra azonnali belépés­
re akadémikust keresek 
Miskolc mellé. Fábry Ká­
roly, Konyársóstófürdő.

1607

KUOóh
Fürdőszobás, 

központi fűteses szólva 
július elsejére kiadó. Fe­
renc József rt. 28/a., III 
em. 18. Gambrinus átjá­
ró. 652

2 szobás, 
első emeleti iroda-, vagy 
rendelőhelyiség 
szobával kiadó 
Piac 75. alatt.

fürdő- 
azonnal.

1609

Kossuth 67.
alatt udvari 2 szoba, 
konyha július 1-re**kiadó. 
Csendes udvar. 1613

6 szobás
lakás 2 fürdőszobával, 
kerttel nov. 1-re kiadó. 
Kossulh-u. 39. Házmes­
ter. 1606

Kiilönbcjáratú 
csinosan bútorozott szo­
ba esetleg ellátással ki­
adó azonnalra. Simonffv 
9 g. 659

Kiilönbcjáratú

odó. Megtekinthető 10
11 ig, d. u. 2—3-ig. 1598

MjónM
Magyar Uríasszonyok

Lapja 1926—1936. év­
folyam jutányosán eladó. 
Cím a kiadóban. 1116

Száraz tűzifa
mm-ként 3 Plöl, akácfa 
3.10, faragóit forgács I 50 
s mindenféle tűzifa leg­
olcsóbban Kripkó Gyula 
lűzifakcreskedönél. Pa­
csirta 8,

bérbeadóm, 
tanyára 
moshoz 
házamat 
letekkel
príma földdel. Cím 
adóban.

Eladom,
vagy kisebb 

elcserélem villa 
közeli 3 szobás 

gazdasági 
és 7000

épü- 
□-ÖI 
a ki-

600

használt 
Jóslómért, 
zálogjegyért, 
ingóságért.
Csapó 16. Hívásra jövök. 
Telefon 32—11. 943

Pénzt adok 
bútorért, pad- 

pincelomért, 
bármilyen

Barnáné, —

Tűzifát
főzésre, nyári tüzelésre, 
cser-, tölgy-, nyár-, akác-, 
bükkfa vegyesen, aprítva, 
100 kg-ot mar házhoz 
szállítva P 4-ért ajánl 
Vágó József tűzifa- és 
széntelepe. Katonatisztek» 
altisztek, „Unló^-tagok be 
szerző helye. Margit-für- 
dőnél. Telefon 10—24.

1197

■■

Gumi lífíícití 
me"' -'80,.,« 
Női sarok <’10 

nélkül I -töl

ÖPénzx
házra,

Pénzt
földre

2 -t6i
Női 

sarkos

Pelríknél
Szent Anna-u. 5.

Nyír- és nyárfa
szép, száraz hasábfából 
aprítva, nyári tüzelésre 
igen alkalmas, mázsája 
4 P. Aprított akácfa má­
zsája 3 P 60 fillér. Ál­
landóan kapható tűzifa­
telepen, Pesti-u. 2. Te­
lefonszám 32—31. 572

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó tan­
díj Állami bizonyítvány. 
Külön esti tanfolvamok. 
Kezdő- és haladó tanfo­
lyamok — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batlhyány-u.

Magyar nóta­
tanfolyam kezdődik jú­
lius 1-én pályázaton 
nyertes zeneszerzőnél. — 
Némi zongoraalappal bí­
rók gyorsan elsajátíthat­
ják a kíséretszerkesztést 
is olcsó tandíj mellett. 
Beírás díjtalan délután 
3—4-ig. Kossuth-u. 39 T. 
em. udvari lépcső. 1597

PIACI

ÉLÖBAR0MFI ÄRAK :
Liba kövér kg. 1.40—1.60 
Kis liba drb. 2.00—2.60 
Kacsa kövér

kg,------------ 1.30—1.50
Kis kacsa drb. 0.80—1.00 
Tyúk párja — 4.80—6.00

Csirke 
való

Csirke
való

Kis csirke pár 0.26—0.35 
Tojás drb. — 0.05—0.06 
Tojás kg. — 1.00—1,10

Bor
újlétai sajátlermésű, kel­
lemes ízű, zamatos Biz 
ling literje 10 fillér. Bar- 
na-u. 10. 881

jutóira®
Utcai

belterületen

fizető’4 jeligére a kiadó­
hivatalba kér. 1612

Ékszer
Pintér
18. sz.

Ékszert, 
legolcsóbban javít

a Tisza-palotában.
1293

Építkezési 
anyagok

Oltatlan és oltott mész, 
cement és építési anyag 
legolcsóbb a Debreceni 
Műkőgyárnál, Fürdő-u. 2. 
Telefon : 10—93. 1684
MMmoMmwwwm

fötel-müM1

sütői­
par ja — 3.00—3.50 
rántanl-
kg. — 1.30—1.80

Egy borbély berendezés 
olcsón eladó, esetleg bér­
beadó. Jókai-u. 29. Ny.

BBuíov*
KONYHAKERTI VETENIÉNYEK ARAI

Vereshagyma
kg.------------ 0.20—0.24

Burgonya
rózsa kg. — 0.07—0,08 

Burgonya
vegyes kg — 0.04—0.06

Burgonya idei 
kg. —

Ugorka kg.
Új tök drb.
Gomba
Fejes káposzta 0.30
Kelkáposzta — 0.14

kg.

— 0.12
— 0.46
— 0.35
— 1.50

0.18

0.50
2.00
0.40
0.16

Borsó szemes
literje------- 0.26-0.32

Borsó zöld kg. 0,25 — 0.30 
Bab, száraz kg 0.36 0.44 
Bab zöld kg. 0 46 -0.50 
Sárgarépa cs. 0.05—0.06 
Hónapos retek 

csomója — 0.03
Saláta feje — 0.01 
Zöldhagyma

csomója ■— 0.03
Spenót, sóska 0.02—0.03 
Karalábé idei

csomója — 0.20
Paprika drb - 0.06

Jókarban
levő fehér hálószoba bú­
tor eladó. Cím : Szent 
Anna-u. 22, házmesternél 

1582

0.05
■0.03

0.05

GYÜMÖLCSPIACI ARAK :
Cseresznye kg. 0.24 0.44 
Meggy kg. 
Pöszméte
Ribizke kg. — 0.26 0.32

— 0.30—0.36 
kg. 0.30 0.36

KENYÉR
Fehér kenyér kilója 0.42
Félbarna kanyar

kilója-------

Riizaliazt 
Búzaliszt 
Búzaliszt

<1.3#

LISZT
Ofl-ás kg. 0.3# 
2 ős kilója 0.34 
4-es kilója 0.32

0.30
0.08

Földieper, sza­
móca kg. — 0.36 —0.50

Narancs db.— 0.10 -0.15
Citrom drb. — 0.08—0.12

Arak :
Barna kenyér kilója 0,34 
Rozskenyér kilója — 0.30 
Péksütemény

darabja------------ 0.05

Arak :
Búzadara kilója — 0.44 
Rozsliszt kilója — 0.30 
Korpa kilója — 0.10

Efadgfefez
Gazdálkodók !

Eladó Bethlen utcán 4 
szobás utcai, 2 szobás 
udvari lakásból álló csa­
ládi ház. Nyári konyha, 
istállók, nagy kert. Érte­
kezni dr. Milrovics és 
dr. Mailálh ügyvédeknél, 
Piac-u. 61. sz. 1611

Ház 
gyümölcsössel, kitűnő 
helyen, Miklós-ulca vé 
gén eladó. Gyár utca 12. 
Értekezni reggel 6—8 ig. 
este 6—8-ig. 1599

ELADÓ
Budai Éz.saiás-ntca 51. 
számú 2 szobás, előszo­
ba«, kényelmes családi 
ház. 744

Családi ház 
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kúftal, részben te- 
herátvállalással eladó. 
Gróf Vecsey-utca 13. Ho­
mokkert. 243

Forgalma« helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16 számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek Igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Házhely
300 négyszögöl szép és jó 
helyen eladó. Sebess-utca 
9. (Budai Ézsaiás-utca 
mellett). 806

Közműves 
villatelkek, 25 éves adó- 
kedvezménnyel. Simonvi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnvös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr csányi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Weruőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Ela&insfoig
Átalakításból

kikerült ablakok és ajtók 
többféle méretben eladók 
József kir. herceg u. 7

796Hencser, 
dívány, íróasztal, 
konvhakredenc.

szék, 
hálók,

gardróbszekrény, más
bútorok olcsón eladók.
Hatvan 27. 1688

Kombinált
szekrény, modern háló,
rckamé, a n 1 i k vitrin,
ebédlő garnitúra . jég-
szekrény, üzlet- és kony-
haberendezések eladók.
Hafvan-u, 18. sz. 995

Eladás! Vétel ! Csere !
Hálók, <combinál! szó-
bak, ebédlők, szőnyegek, 
sezlontnkarók, reramiéik, 
amerikai íróasztalok, jég 
szekrények, ülőgarnitú­
rák, székek, asztalok, 
sezlonok, varrógépek, ol 
cső hálók, mindenféle 
bútorok eladók. Rút or- 
magazin Széchenyi-u. 6.

Eladók
nagyon olcsón ruhák, 
szoknyák, blúzok, lenvá­
szon kosztüm, egy Mini­
max, egy kihúzható» 
ebédlőasztal, fehér gyer­
mekvaságy. Arany János- 
utca 47., kercsztépülcl.

596

ElvenxÜ
'HlHIIT ‘Mt

Kölyökvizsfa,
fehér süléi barna drót- 
szőrű elveszett. Megtalá­
ló jutalmazva. Kossuth 
utca 39. 1605

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap* 

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén. 

Technikai vezető : 
Liptay András.


